

«España es el país cristiano que señaló rutas a la Humanidad»

Se afirma en el Congreso de Santiago de Chile

Santiago de Chile 17. — «España se recuperó y se encontró, y hoy es el país cristiano que señala rutas a la humanidad», ha dicho el diputado Juan de Dios Reyes en un discurso pronunciado en el Congreso con motivo de la discusión de la ley de enseñanza religiosa en las escuelas chilenas.

«Perseguida, España se mantiene firme en la defensa de su fe y de su tradición.» Agregó: «Las doctrinas extrañas a su idiosincrasia desviaron de las rutas históricas que debía seguir. Ahora que España vuelve a sus tradiciones históricas y a ser un país católico por excelencia, se recupera sola volviendo a la ruta de sus altos destinos y poniéndose al servicio de Dios y de la humanidad. Chile no debe perder este gran ejemplo de valor espiritual.»—(Efe).

# Mac Arthur pide fuerzas



La VI División de Corea del Norte pierde el 80 por 100 de sus efectivos

En la zona de Pohang, éxito de las tropas norteamericanas

LAKE SUCESS 17. — EL GENERAL MAC ARTHUR PIDE A LAS NACIONES UNIDAS EL ENVIO URGENTE A COREA DE FUERZAS DE TIERRA, «CON EL FIN DE LLEVAR EL CONFLICTO A UNA RAPIDA Y FELIZ CONCLUSION».

ESTA PETICION DE MAC ARTHUR ESTA CONTENIDA EN EL SEGUNDO INFORME DEL MANDO, UNICO QUE SE HA SOMETIDO AL CONSEJO DE SEGURIDAD.

EL DOCUMENTO DEL GENERAL NORTEAMERICANO DICE QUE: «EL CARACTER INTERNACIONAL DE LAS OPERACIONES EN COREA HA AUMENTADO CONSIDERABLEMENTE DESDE EL ENVIO DEL ULTIMO INFORME, CON LAS OFERTAS DE FUERZAS COMBATIENTES HECHOS POR DETERMINADOS PAISES MIEMBROS DE LA NACIONES UNIDAS» Y AÑADE: «PERO ES MI SINCERA ESPERANZA QUE LOS MIEMBROS DE LAS NACIONES UNIDAS REFUERCE SIN DEMORA NUESTRAS TROPAS DE TIERRA, PARA LLEVAR EL CONFLICTO A UNA FELIZ Y RAPIDA CONCLUSION, ES ESENCIAL QUE LAS NACIONES MIEMBROS ACTUEN CON URGENCIA, LA UTILIDAD MATERIAL DE CADA APORTACION ESTA EN RAZON DIRECTA CON LA RAPIDEZ QUE SEA ENVIADA, POR LO TANTO DEBE PRESTARSE LA MAXIMA ATENCION A ESTE PUNTO.»—EFE.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO EN SAN SEBASTIAN



San Sebastián. — S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, hace su entrada bajo palio en la iglesia de Santa María para asistir a la tradicional Saive, en la víspera de la Festividad de la Asunción.—Foto Citra

La ciencia en marcha

## Hasta conseguir gigantes humanos

Estocolmo 17.—Tres hombres de ciencia suecos han descubierto un método para duplicar el tamaño de los conejos, y creen que podría ser aplicado a los seres humanos con lo que se podría llegar a crear una raza de gigantes humanos. El descubrimiento ha sido hecho en la Estación de Veterinaria de Estocolmo y se basa en una alteración del número de cromosomas.

La radio de Estocolmo califica el descubrimiento del más importante después de la bomba atómica. En breve se ensayará su aplicación en animales domésticos y en las plantas y frutos. La radio advierte que los descubridores que han realizado las investigaciones a sus expensas, no han pensado en su aplicación a la raza humana. —Efe.

HA COMENZADO la Vuelta Ciclista a España



Capó

entró con el mismo tiempo que el vencedor.

(Información en página deportiva).

60 x 100 DE BAJAS ROJAS  
Tokio 17. — Un portavoz del cuartel general del general Mac Arthur ha anunciado que un aerec comunista—hasta ahora el prisionero de mayor categoría militar en poder de los norteamericanos—ha manifestado que las bajas sufridas por la sexta división de Corea del Norte han sido de setenta u ochenta por ciento de sus efectivos.

Este oficial desfiló del ejército norteamericano a raíz de la victoria sufrida por la sexta división comunista en el frente de Chnng.

Según este aerec, dijo el informante, las pérdidas de hombres en los regimientos 13 y 14 son del cincuenta por ciento, mientras en el 14, son del 80 por ciento. Lo que queda de esta unidad, a juicio de este oficial, puede ser un indicio a renegarse.

ZONA DE RESPONSABILIDAD  
Tokio 17.— Un comunicado del cuartel general del general Mac Arthur dice:

«Los grandes ataques del enemigo entre Waegwan y Aunkí lanzados hoy indican que esa zona es la de mayor responsabilidad para las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea.»

Esta mañana un regimiento comunista atacó y liquidó una línea al norte de Waegwan.

El quinto regimiento de caballería de los Estados Unidos ha contraatacado hoy y han ocupado de nuevo esta altura.

En la misma zona el séptimo regimiento fue atacado por un batallón enemigo apoyado por tanques y en el ataque desentendado este mañana las fuerzas de las Naciones Unidas, contraatacaron. La Infantería de Marina progresa lentamente, dada la gran resistencia del enemigo.

En la zona de Pohang-Dong, las fuerzas norteamericanas y surcoreanas atacan con éxito limitado.—Efe.

NUEVO PROYECTIL  
Tokio 17. — Un portavoz del cuartel general del general Mac Arthur declara que contra los tanques comunistas en Corea se están utilizando un nuevo proyectil cohete de seis pulgadas y media de calibre que produce «efectos devastadores» que su empleo no fue autorizado por el jefe de la aviación norteamericana, general Hoyt Vandenberg, hasta hace cuatro semanas.—Efe.

RENDIRSE ES UN SUICIDIO  
Frente de Corea 17.—Al anunciar la captura de un soldado coreano del Norte que ayer ordenó el fusilamiento a treinta prisioneros de guerra americanos, un alto jefe estadounidense dice que este episodio representa una trágica advertencia a que la rendición equivale al suicidio.—Efe.

(Continúa en cuarta pág.)

AÑO XII : : NUMERO 3.352  
PRECIO: 50 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 10 pesetas

# Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2  
Administración: 1745  
teléfonos: Redacción: 2078

Viernes 18 de agosto de 1950  
PALMA DE MALLORCA

## REUNION EXTRAOFICIAL del Consejo de Seguridad

SIN LOGRAR ACUERDO ALGUNO

«LO QUE AHORA SUCEDE ES UNA AMPLIACION DE LA GUERRA», dijo Malik

Lake Success, 17. — Por sorpresa y sin previa justificación, el Presidente del Consejo de Seguridad, Jacob Malik, ha convocado para las dos de la tarde, una hora antes de lo previsto, reunión secreta de dicho organismo.—(Efe).

NUEVA FORMULA

Lake Success 17. — En una reunión secreta extraoficial del Consejo de Seguridad convocada por su Presidente y Delegado soviético, Jacob Malik, antes de recibir el informe de Mac Arthur, se dice que ha sido presentada una nueva fórmula con respecto al problema de la representación en Corea. Se desconocen más detalles.—Efe.

LA SESION

Lake Success 17. — Al abrir el Consejo de hoy del Consejo de Seguridad, el Delegado soviético Jacob Malik, anunció que se había celebrado un cambio de impresiones «sobre las cuestiones surgidas durante las reuniones celebradas con anterioridad por el Consejo». Malik agregó que consideraba aconsejable continuar en el futuro esos cambios de impresiones extraoficiales sobre las demás cuestiones que se plantean en el Consejo.

Después de hacer este anuncio, el Presidente concedió la palabra al Delegado de Cuba Dr. Alberto Inocente Alvarez, quien reanudó sus acusaciones contra la Unión Soviética.

A continuación del delegado cubano, intervino el norteamericano Warren Austin, quien dijo entre otras cosas, refiriéndose al gobierno soviético: «muchas partes de la responsabilidad recaen sobre el delegado soviético y su gobierno».

«Señor Presidente—dijo después Austin— el gobierno soviético quiere la paz en Corea. Puede tener paz. El gobierno soviético quiere poner fin a la lucha. Puede poner fin a la lucha. ¿Cree el gobierno soviético que necesita alguna seguridad por parte de las Naciones Unidas de que una Corea libre e independiente no amenazará en forma alguna la seguridad de la Unión Soviética? No tengo la menor duda de que puede conseguir tal seguridad.»

Después de Austin hizo uso de la palabra el delegado soviético Melik, quien dijo que las mujeres y los niños de Corea se están muriendo y las ciudades coreanas están siendo destruidas. «Según las informaciones de prensa—dijo el delegado— los soldados norteamericanos están muriendo por docenas de miles, sin saber por lo que mueren. Sin embargo el delegado de los Estados Unidos da fe de que a estos hechos».

«Por hablar de perspectivas —continúa diciendo— de elecciones, de soluciones pacíficas, cuando venimos claramente que lo que sucede ahora es una ampliación de la guerra y no unos esfuerzos para restablecer la paz».

«Los Estados Unidos—agregó— han bloqueado todos los esfuerzos dirigidos a lograr una solución pacífica del conflicto de Corea. La Unión Soviética está dispuesta a

participar activamente en una solución pacífica para esta cuestión, pero el Gobierno de los Estados Unidos no quiere esto porque Norteamérica abrió la ampliación de la guerra y no la terminación de la guerra.

Malik pidió luego al Consejo de Seguridad que «empiece ahora a lograr una solución pacífica en la cuestión de Corea, cumpliendo así sus elevados y sagrados propósitos».

La breve declaración de Malik puso fin a la sesión que se levantó a las 6:26 de la tarde para volverse a reunir el próximo martes a las seis de la tarde. —Efe.

## 22 millones

Le prestan a Francia

Paris 17.— El gobierno francés ha recibido dos nuevos préstamos que, por valor de 22 millones de dólares, le ha concedido un grupo de 25 bancos americanos, se anuncia oficialmente.—Efe.

## 5 orejas y 1 rabo

En la corrida de Ciudad Real

Ciudad Real 17. — Corrida de Feria, Lleno. Seis toros de Celso de Castillo, de Toledo, desiguales, para Pepe y Luis Miguel Dominguín y Pablo Lalanda.

PEPE es aplaudido al veroniquar a su primero. Luego breve, pues el toro no se presta alucamiento. Un pinchazo y media que basta. (Pitos al toro). En su segundo veroniqua bien. Los tres diestros colocan cinco pares de banderillas sobresañendo dos de Pepe muy buenos. Faena con pares en las tablas, en redondo, molinetes y ayudados. Manoleínas y rodillazos muy valientes. Estocada muy buena que hace rodar al bicho. (Cris y vuelta al ruedo).

LUIS MIGUEL se luce al veroniquar. Faena con estatueros, redondos y molinetes. Naturales que se ovacionan. Estocada que mata sin puntilla. (Ovación y dos orejas). En su segundo, después de colocar las banderillas juntamente con su hermano, comienza con pares en el estribo Buena faena para una casi entera. (Ovación).

PABLO LALANDA veroniqua a su primero entre ojes. Brinda al público y hace una faena muy valiente. Más de media estocada. (Gran ovación). En el último realiza una faena por bajo y en redondo muy valiente. Un pinchazo y media muy buena que hace rodar al toro. (Gran ovación, dos orejas y rabo). — Cifra.

LA PAGINA FEMENINA



que nosotros hemos dado en llamar «De la mujer para la mujer», viene buena en este número. Véala en la página sexta y lea un precioso cuento «Mi peor recuerdo».

Roban un barril de cerveza

PARA LAVARSE LOS PIES!  
Londres 17. — Un consejo de guerra británico ha condenado a 6 días de prisión a dos soldados que robaron un barril de cerveza para lavarse en ella los pies. —Efe.

## HACIENDO LIMPIEZA DE COMUNISTAS EN EL GOBIERNO NORTEAMERICANO

Chicago 17. El senador republicano Mac Carthy ha declarado que continuará la lucha contra los comunistas dentro de los organismos gubernamentales, en un discurso pronunciado en un congreso.

Advirtió que su lucha no la haría «con un pañuelo de encaje, como lo está haciendo el Departamento de Estado».

«Siempre encontramos a Achenbach—añadió— cuando llega un desastre a los Estados Unidos o cuando llega un éxito a Rusia. El año 1952 será demasiado tarde para limpiar de comunistas los Estados Unidos.»

No podemos esperar que se produzca un cambio en el gobierno y el pueblo norteamericano debe conocer al Presidente Truman en la forma en que piensa acerca de la existencia de comunistas en el gobierno. Cuando Truman se encuentra con que no le conviene políticamente conservarlos, los tirará por la borda».

«Dicen—terminó— que soy muy brusco en la lucha contra los comunistas, pero yo sugiero que la gente que piensa pregunte a los padres, de los muchachos que están luchando en Corea, si ellos también creen que soy muy brusco». —Efe.

LEY DE SERVICIO OBLIGATORIO de Defensa, Louis Johnson, ha solicitado del Congreso que apruebe la ley del servicio militar obligatorio de seis meses a un año, para jóvenes de 17 años de edad.

Johnson, que actuó con la aprobación de Truman, pidió al Congreso energicamente que apruebe dicha ley en este período de sesiones, dejando a discreción del Presidente, cuando ha de entrar en vigor dicha ley.

«Los recientes sucesos de Corea—dijo Johnson— solo han servido para poner de manifiesto que el

Mejora Romanones

San Sebastián 17. — Continúa la mejoría del Conde de Romanones. Hoy ha pasado el día aliviado.—Efe.



REDACCION: DANUS, 2  
Administración: 1745  
teléfonos: Redacción: 2078

Viernes 18 de agosto de 1950  
PALMA DE MALLORCA

## REUNION EXTRAOFICIAL del Consejo de Seguridad

SIN LOGRAR ACUERDO ALGUNO

«LO QUE AHORA SUCEDE ES UNA AMPLIACION DE LA GUERRA», dijo Malik

Lake Success, 17. — Por sorpresa y sin previa justificación, el Presidente del Consejo de Seguridad, Jacob Malik, ha convocado para las dos de la tarde, una hora antes de lo previsto, reunión secreta de dicho organismo.—(Efe).

NUEVA FORMULA

Lake Success 17. — En una reunión secreta extraoficial del Consejo de Seguridad convocada por su Presidente y Delegado soviético, Jacob Malik, antes de recibir el informe de Mac Arthur, se dice que ha sido presentada una nueva fórmula con respecto al problema de la representación en Corea. Se desconocen más detalles.—Efe.

LA SESION

Lake Success 17. — Al abrir el Consejo de hoy del Consejo de Seguridad, el Delegado soviético Jacob Malik, anunció que se había celebrado un cambio de impresiones «sobre las cuestiones surgidas durante las reuniones celebradas con anterioridad por el Consejo». Malik agregó que consideraba aconsejable continuar en el futuro esos cambios de impresiones extraoficiales sobre las demás cuestiones que se plantean en el Consejo.

Después de hacer este anuncio, el Presidente concedió la palabra al Delegado de Cuba Dr. Alberto Inocente Alvarez, quien reanudó sus acusaciones contra la Unión Soviética.

A continuación del delegado cubano, intervino el norteamericano Warren Austin, quien dijo entre otras cosas, refiriéndose al gobierno soviético: «muchas partes de la responsabilidad recaen sobre el delegado soviético y su gobierno».

«Señor Presidente—dijo después Austin— el gobierno soviético quiere la paz en Corea. Puede tener paz. El gobierno soviético quiere poner fin a la lucha. Puede poner fin a la lucha. ¿Cree el gobierno soviético que necesita alguna seguridad por parte de las Naciones Unidas de que una Corea libre e independiente no amenazará en forma alguna la seguridad de la Unión Soviética? No tengo la menor duda de que puede conseguir tal seguridad.»

Después de Austin hizo uso de la palabra el delegado soviético Melik, quien dijo que las mujeres y los niños de Corea se están muriendo y las ciudades coreanas están siendo destruidas. «Según las informaciones de prensa—dijo el delegado— los soldados norteamericanos están muriendo por docenas de miles, sin saber por lo que mueren. Sin embargo el delegado de los Estados Unidos da fe de que a estos hechos».

«Por hablar de perspectivas —continúa diciendo— de elecciones, de soluciones pacíficas, cuando venimos claramente que lo que sucede ahora es una ampliación de la guerra y no unos esfuerzos para restablecer la paz».

«Los Estados Unidos—agregó— han bloqueado todos los esfuerzos dirigidos a lograr una solución pacífica del conflicto de Corea. La Unión Soviética está dispuesta a

## SE HABLA DE CRISIS

DEL GOBIERNO GRIEGO

Atenas 17.—El jefe liberal, Sofokles Venizelos, ha amenazado con retirar a su partido de la coalición gubernamental, como consecuencia de la acusación formulada por el jefe del Gobierno, General Plastiras, contra los demás partidos del Gobierno, de estorbar su política de benevolencia hacia los antiguos rebeldes comunistas.

Venizelos ha declarado: «Si el General Plastiras considera al partido liberal como un obstáculo para su política de benevolencia, debe dimitir o le retiraremos nuestro apoyo para facilitárselo».

Venizelos ha convocado a los dirigentes de su partido a una reunión para hoy, en la que se decidirá la posición de los liberales en esta cuestión. —Efe.

## NO DISCUTAN

En páginas interiores encontrarán la Lista completa de la Lotería



Así pueden saber si fueron elegidos de la Fortuna.

Pero, por favor, no discutan y pasen al interior.

# Ayer, en la ciudad

## CORREO INTERIOR

**UNA ADVERTENCIA.** — Con frecuencia nos solicitan — por escrito, por teléfono, verbalmente incluso — nombres y detalles referentes a hechos publicados en esta sección con el fin de aplicar sanciones. Ante ello nos interesa hacer constar dos cosas:

Primero: que cuando se publica el comentario o la denuncia de un hecho, ha sido antes rigurosamente comprobado. Que no quede, por tanto, el más leve asomo de duda en cuanto a su veracidad.

Segundo: que en ningún caso nos prestaremos a facilitar nombres y mucho menos cuando vemos que a la petición va unida la posibilidad de un castigo. No está el horno para bollos, y no nos interesa complicar a nadie la vida ni mucho menos poner en peligro sus jornales o sus sueldos. A lo que vamos es a dar cuenta de anomalías y deficiencias para que se les ponga remedio o se eviten. Nada más.

**CARTEROS.** — «Vamos a ver si nos entendemos. No es que yo pretenda que ahora con este calor insostenible y con la tremenda carga que han de soportar, vayan los carteros rigurosamente uniformados. Hay que ser comprensivos y hacerse cargo de que es pesada tarea, casi cotidiana. Lo que pido tan sólo es que de aquel uniforme que se les señalaba queden vestigios que le identifiquen cuando van por la calle o llaman a la puerta de casa. Nada más que eso.»

**UN EMPUJONCITO.** — «¿No habría manera de acelerar un poco las cosas de la reforma de Palma? Hay zonas en que el espectáculo es realmente calamitoso y estoy ya harto de oír la pregunta de marra a los extranjeros: «¿Todavía la guerra?» «¿De los bombardeos?» No hay derecho a que tengamos que pasar esos sofocos, y a que les demos pie a ellos a tales comentarios o alguna que otra guasita. La parte aquella de la Via José Antonio y Plaza del Rosario es una vergüenza que esté como está. Y el extremo de la calle de la Concepción que se asoma al Borne con la tristeza desgarrada de sus casas huecas. Pedimos un empujoncito para tanta reforma como está iniciada. Pedimos un empujoncito para que, por lo menos, se vaya avanzando, se trabaje, se vean albañiles en los alrededores... cualquier cosa menos aquella precipitación para que la gente abandonara sus hogares, y este dormir-se ahora, «te cruzarse de brazos...»

F. J. J.

### Enseñanza

#### DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Por la presente se convoca a los señores Maestros y Maestras Provisionales que resultan desplazados a consecuencia de la resolución del último Concurso General de Traslados, como asimismo a los interinos e interinas pendientes de colocación de la última lista vigente, todavía no agotada, para que acudan por sí o por representación a estas oficinas el próximo día 26 del corriente mes a las diez y media de la mañana con objeto de proceder a la adjudicación de Escuelas vacantes.

Palma de Mallorca 17 de agosto de 1950.—El Delegado, L. Miró de Mesa.

### Ayuntamiento

#### NOTA INTERESANTE PARA LOS AGRICULTORES DE ESTE TERMINO MUNICIPAL

Se pone en su conocimiento que los almacenes del S. N. T., establecidos en la Isla, donde los agricultores deben entregar sus cupos forzosos de cereales, estarán abiertos el presente mes los días que a continuación se indican:

Almacenes de Palma — Manacor — Inca — Sineu y Porreras del 1 al 20.

Según comunicación que se ha recibido en la Alcaldía del Servicio Nacional del Trigo. Jefatura Provincial.



**Necrológica**  
A la avanzada edad de setenta y ocho años y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció en esta ciudad don Rafael Fonollar Pou.

Por su carácter franco y sincero fué siempre muy estimado por cuantos se honraron con su amistad por lo que su muerte será muy sentida. A su desconsolada esposa doña Catalina Aloy Oliver, e hijos Guillermo (Industrial del ramo de Panadería), Rafael y Juana y demás familia, enviamos la expresión de nuestra mayor condolencia.

**Petición de man-**  
Por don Miguel Mestre, del comercio, y esposa doña Francisca Costa y para su hijo Antonio, del Cuerpo General de Policía, ha sido pedida en Muro a don Guillermo Martorell y doña María Fornés la mano de su hija Catalina.

La boda se celebrará en breve.

### Gobierno Civil

#### DESPACHO Y VISITAS

En la mañana de ayer el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Pardo Suárez, después del despacho oficial recibió entre otras las siguientes visitas:

Delegado Nacional de Sindicatos camarada Sanz Orrio, acompañado del Delegado Provincial camarada Rotger; el Delegado Provincial del Frente de Juventudes camarada Coll de San Simón el Delegado Provincial de Trabajo camarada Angeloti; y el Alcalde de Montuiri.

Por la tarde S. E. fué cumplimentado por don Jorge Pascual; señoras de Bonilla y Fortuny; doña María Garrido; don Jaime Alemany; doña María Oliver; don Jaime Martorell; doña Juana Martínez; doña María Forteza; don Luis Merino; doña Filomena Cerdá; don Antonio Tur; doña Catalina Artigas; don José Cerdá; Rdo. Padre Provincial de San Francisco y doña Josefa Escandell.

### SE TRASPASA

Local céntrico excelente para Agencia Transportes, turismo, consignatario etc.

Para informes: Apartado correos 18 y Fincas Mascaró, San Miguel 141.

**Natalicio**  
En la Basílica de Santa María de Vilafranca del Panadés, ha sido bautizado con los nombres de Ignacio Francisco de Paula Santiago y Angel el primogénito del abogado don Ignacio Luis Seguí Muller y su esposa, la joven dama doña María del Pilar García Batlle; fué apadrinado por su abuelo materno el Letrado y Secretario del Ayuntamiento de aquella población, don Santiago García Rica y por su tía-abuela doña Francisca Vanrell Seguí, la cual, en la ceremonia del bautizo fué representada por la abuela materna del bautizado doña María Batlle Vallés.

Enhorabuena a todos, especialmente a sus abuelos, nuestro amigo y paisano el Teniente Coronel de Infantería don Ignacio Seguí Colom y su esposa doña María de los Angeles Muller Hidalgo de Cisneros.

#### Personales

Por la Dirección General de Correos y Telecomunicación y después de los correspondientes exámenes, ha sido nombrado Diplomado en Telecomunicación el funcionario del Cuerpo Técnico de Correos y Administrador de la Estafeta de Artá don Ramón Soler Quetglas.

#### Viajeros

Anoche en el vapor correo salió para Valencia de paso para Madrid nuestro estimado compañero de Redacción Miguel Vidal Seguí "Rat", acompañado de su distinguida esposa doña Mercedes Luis.

### Fiestas populares EN EL JONQUET

PROGRAMA de las fiestas populares que se celebrarán los días 19, 20, 21 y 22 del actual.

#### Día 19

A las 21.—Iluminación general.  
A las 22.—Verbena amenizada por la orquesta "Iseños" en la pista pavimentada de la plaza del Vapor.

#### Día 20

A las 8.—Diana con disparo de cohetes.

A las 8'30.—Reparto de las tradicionales ensaimadas a los cofrades.

A las 11.—Partido de fútbol entre los Mayordomos de la fiesta.

A las 15'30.—Carreras infantiles.  
A las 17.—Carreras de cintas, bordadas por señoritas de la barriada.

A las 22.—Verbena amenizada por la misma orquesta que el día anterior, celebrándose el baile del globo, con gran cantidad de regalos.

#### Día 21

A las 18'30.—Carrera ciclista de lentitud exclusiva para mayordomos y cofrades.

A las 21'30.—Grn baile de boleros a cargo de la Agrupación de Arte folklórico de Santa Catalina y varias parejas de la barriada.

Concurso de parejas infantiles con diversos premios.

#### Día 22

A las 18.—Juego infantil de las ollas.

A las 22.—Concierto de música moderna y regional a cargo de la orquesta "Iseños", el conjunto "Coimbra" y la popular rondalla de la barriada "Los Deltas".

### Religiosas

CULIOS PARA MAÑANA Santos del día

San Juan Eudes, cir. y San Magin mr.

#### Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Cruz, a Santa Elena; exposición a las 5 de la tarde; a las 7'30 rosario, ejercicio, Te Deum y reserva.

#### Actos religiosos

En la Catedral Basílica después de los divinos oficios se cantarán solemnes completas en preparación a la fiesta de San Bernardo.

—En la parroquia de la Concepción (Santa Catalina), se celebrará solemne fiesta en honor de San Magin.

—En San Felipe Neri; Adoración nocturna. Turno de guardia San Alonso.

—En los Padres Capuchinos a las 7'30 rosario y visita Espiritual a Nuestra Señora de Montserrat, canto de la Salve y Virrolay.

—En el oratorio de Nuestra Señora de la Consolación de Hermanas Agustinas empieza la novena a su fundador San Agustín en la misa de 7'30.

### HOMENAJE A LA VEJEZ

La populosa barriada de La Rambla, celebró el pasado día 15, festividad de la Asunción su primer homenaje a la Vejez, Patrocinado por la Junta de Mayordomos de sus fiestas populares, con la colaboración de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

Los viejecitos en número de 50 acompañados de sus gentiles madrinan, se concentraron en la Plaza de García Orell, desde la que en vistoso desfile se dirigieron a la Tribuna levantada en la calle de Manuel de los Herreros.

Tomaron parte en el desfile, una pareja de gaita y tamboril, un grupo de niños y niñas vestidos a la antigua usanza, otro grupo de niños portadores de ramos de flores y los viejecitos con sus madrinan.

Presidía el Concejal, don Francisco Castaño, en representación del Ilmo. señor Alcalde, la Junta de Mayordomos y la representación de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros. Cerbraba la comitiva, la Banda Municipal.

Una vez situados los viejecitos en la tribuna, tuvo lugar el Acto de Homenaje.

Inicióse con un sentido parlamento del miembro de dicha Junta D. Rafael Trobat quien pronunció elocuente alocución ensalzando a los ancianos.

Don José Peiró en nombre de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, exhortó a todos a que respetaran y veneraran a los ancianos, abogó para que el acto de Homenaje se celebrara en años sucesivos, obra predilecta de la Caja que la difunde por todas las poblaciones de Cataluña y Baleares. Ofreció el Homenaje a los viejecitos.

El Presidente de la Junta de Mayordomos, don Juan Malagrava, agradeció la asistencia y colaboración del vecindario, prometiendo celebrar cada año tan simpático acto.

El Concejal don Francisco Castaño, en representación del Ilmo. señor Alcalde, pronunció unas palabras de felicitación a los Ancianos, agradeció a la Junta de Mayordomos y a la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, la organización del Acto y ofreció la colaboración del Ayuntamiento para estos actos que enaltecen al pueblo que los tributa.

Los niños portadores de ramos de flores, en nombre de todos los de la Barriada, hicieron su ofrenda a los ancianos, que los recibieron emocionadísimos.

Seguidamente se entregaron a los viejecitos obsequios en dulces y comestibles, costeados con los donativos ofrecidos por el Ayuntamiento, Junta de Mayordomos, Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros y varios particulares.

Una enorme multitud concurrió al expresado Acto, exteriorizando su entusiasmo, aplaudiendo y vitoreando a los Ancianos, que satisfechos y complacidos recibían por primera vez, el Homenaje de sus conciudadanos.

### Dietario

AGOSTO

18

VIERNES

SANTONAL

Santa Elena, viuda. Habido sido enviado como gobernador a Inglaterra Constantino Cloro, uno de los capitanes más famosos del ejército romano, se hospedó en casa del padre de Elena y contra matrimonio con ella, del cual tuvieron por fruto al gran Constantino. Después le impusieron la obligación de repudiár a Elena y casarse con Teodora. Abrazó la religión cristiana antes que su hijo Constantino. Pasó a Jerusalén y allí hizo demoler un templo que habían dedicado a Venus, descubriendo el Santo Sepulcro y en él la cruz de su sucristo en cuyo sitio hizo construir un magnífico edificio. Murió a los 80 años.

El Sol sale a las 5'28.  
Se pone a las 19'9.  
La Luna sale a las 10'17.  
Se pone a las 21'4.

### HACE UN CUARTO DE SIGLO

18 DE AGOSTO DE 1925

En la capilla del Santo Cristo de la Sangre se celebró la boda de la señorita Magdalena Alemany Hureda con don Andrés Femenias. —Se ha hecho público que el nuevo Obispo Doctor Llop partará su entrada oficial en Palma el día primero de septiembre.

—Ha llegado el yate americano "Ulowana". Los propietarios del mismo desembarcaron para visitar la isla.

### EL TIEMPO

Previsión para el Mediterráneo Occidental  
Seguirá el tiempo inestable con nubosidad cumulonimbus de algún desarrollo, con precipitaciones aisladas, de carácter de chubascos.  
Mar marejada al N. de Baleares, amainando.

#### EFEMERIDES

18 de Agosto de 1781.—Paso a la vista del puerto la armada española que iba a la conquista de Menorca. El Obispo don Pedro Rubio benedicto le dió su bendición desde las ventanas de su palacio; salieron a incorporarse con ella los buques de guerra que estaban en el puerto de Palma.

#### SERVICIO MEDICO NOCTURNO

Días laborables: Admisión res. 16. 1.  
Festivos: Servicio de noche.  
Apuntadores 16-1.  
Teléfono 3510.  
FARMACIA POK LA NACHE  
Castañer, San Jaime, 5.  
MERCAU  
Et. Lluchmayor.  
CUPON DEL JUEGO  
Número premiado: 491.

Lea "Baleares"

Rogad a Dios en caridad por el alma de

# + D. Rafael Fonollar Pou

Que falleció ayer, en Palma, a la edad de 78 años, siendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su afligida esposa, doña Catalina Aloy Oliver; hijos, Guillermo Fonollar (panadero-industrial), Rafael y Juana; hijos políticos, Magdalena Abraham, Francisco Colom y Antonia Borrás; sobrinas y demás familiares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario, que tendrá lugar hoy a las 11½ y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también a los funerales que se celebrarán el próximo domingo, a las 10 horas, en la Parroquia de Santa Catalina Tomás, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos. No se invita particularmente.

Casa mortuoria: calle Reina M.<sup>a</sup> Cristina, 113, 1.<sup>o</sup>, 1.<sup>o</sup>

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Primer aniversario del fallecimiento de

# + Don Francisco Gil de Sola Bausá

Capitán de Fragata retirado

NATURAL DE LA HABANA (CUBA), OCURRIDO EL DIA 20 DE AGOSTO DE 1949, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA.

E. P. D.

Su viuda, doña María Caballero Balseiro; hijos, Francisco (ausente), María Eugenia, Ana María, Luís, José Enrique y Vicente; hijos políticos, Marina Costell Alvargonzález y Mariano Alomar Josa; hermana política, nietos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará (D. m.), mañana sábado día 19, a las 11 horas, en la Parroquia de Santa Teresita del Niño Jesús (Son Arnadans).

No se invita particularmente

### Cuevas de Génova

Nueva iluminación

Tranvías cada 25 minutos con salida de S'Albufera

# Negociación pacífica con Rusia

**C**UANDO Churchill en los tenebrosos días para el mundo — los ojos puestos en las flechas de ataque de los ejércitos de la segunda guerra mundial — hablaba sosegada y sobriamente de Dunkerque, no podía esperar que seis años más tarde su gesto pudiera ser comparado con aquel instante. Conductor de Inglaterra hacia la victoria, pero causante de tantos errores que hasta hoy el mundo está sufriendo, se incorpora a la política activa en Estrasburgo y desde la palestra de la Asamblea consultiva del Consejo de Europa lanza al mundo la agudeza de su ingenio observador, repleto de puntos de acción.

Si en 1946, Churchill desde la plataforma de la política mundial lleva sobre sus hombros una victoria militar, no puede ocultar, empero, el fracaso político "a posteriori" de su ejecutoria política. Fábrica — dentro de unos límites cerrados — trabajar para el presente y aunar esfuerzos para la consecución de un fin que se impone como necesidad nacional y de vida mundial. Sin rotundeces de sencillez — que los fracasos coronan a veces los mejores esfuerzos —, pero a tono con los genios que en edad metidos — seguimos refiriéndonos a Churchill — dan, como éste, la norma de acción a su pueblo. A ese pueblo inglés que le escuchó tensa y palpitante como en la Asamblea de Europa de Estrasburgo.

Peró trabajar para el futuro, dando a las concesiones, firmas y tratados nunca el mero valor de una acción circunstancial, sino la amplia ejecutoria de un acuerdo — Yalta y Potsdam — que sobre el mundo entero ha de recaer en un futuro no lejano — seis y siete años —, no es obra de tesón, sino de atenta observación del desarrollo ulterior de los hechos. En Churchill no vedimos al genio, mas reduplicamos al hombre práctico — Imperio por delante, y ¡qué Imperio por sus mismos aliados! — que agita y conmueve al momento a su país, le lleva a la victoria militar, y con su misma política de errores le desequilibra más tarde, como pieza del mundo occidental.

Por eso cuando en la sesión de Estrasburgo se recuerdan los días negros de Dunkerque con el tono declamatorio de Churchill, el mundo tiembla de recuerdos y, por adelantado da gracias a una iluminación mejor a sus pensamientos. El jefe de la oposición inglesa, al parecer, trata de remediar los propios males que él creó.

Los tres puntos de su reciente discurso en la Asamblea de Europa, de veintisiete minutos de duración, son motivo de toda ponderación y de la mayor euanimidad. Teniendo en cuenta, con la suficiente profundidad en sus proposiciones, que a Rusia hay que combatirla. Este hecho hoy, y a la larga, se impone de manera decisiva. Ahora bien, tengase presente una cosa. Ciertamente es que en la actualidad los Estados Unidos de América llevan el peso de la lucha desencadenada y, por ende, en la defensa occidental, que el rearme de Alemania no servirá de pretexto para una guerra preventiva contra los dictadores del Kremlin y que las fuerzas soviéticas prestas para la agresión, se encuentran en superioridad numérica. Pero encontramos en toda su tesis un punto chocante con la realidad.

Hemos dicho que a Rusia hay que combatirla. Ciertamente. Pero Churchill, en forma sutil y no sabemos si recordando sus anteriores acuerdos junto al dictador rojo, habla de negociación pacífica con Rusia. Hay que tener presente que la única posible negociación de paz mejor y más abundante preparación bélica. Porque cuanto más fuertes actitudes pasivas, sino todo lo abiertamente que puede proporcionar su actitud viril, comprensiva en toda su extensión del enemigo sistema defensivo de garantía a que Churchill alude no está, precisamente, en ningún acuerdo, compromiso o zarandaja política con la U. R. S. S. — que Dios nos libre de componendas con los rusos —, sino en un control unificado de mandos y en una acción conjunta de las fuerzas.

Un frente común se necesita. Libre de rivalidades y antagonismos, sin perfiles de cariz diferente, que debiliten la acción conjunta y eficaz que se pide. La negociación pacífica a que Churchill aludía en su discurso de veintisiete minutos, sólo puede intentarse con las armas en la mano. Estilo y forma a utilizar en el futuro como única solución para, algún día, encontrar la paz.

DOS SANTOS

# NUESTRAS ENCUESTAS EL HUERTO DEL REY

## "La reforma producirá serios quebrantos económicos", dice el señor Bennazar

No es la primera vez que don Miguel Bennazar aparece en estas columnas, ni será probablemente la última. Su popularidad, su ancha simpatía, su contacto constante con la vida palmesana en todos sus aspectos, su ironía tamosa, todo, ha hecho de él una de esas figuras imprescindibles, su última empresa desinteresada y cordialísima, a sido ponerse al frente de las gestiones, las visitas y los mil pequeños "discos" de los piragüistas del S.E.U. y ser su acompañante constante. Lo que Bennazar nos dice del asunto del 'Huerto del Rey' va a continuación literalmente:

*Según se me informa, personalidades de relieve exponarán opinión en esta encuesta, por lo que la mía — eminentemente personal — la considero de escaso interés para el público; no obstante, no puedo negarme a responder y si bien no estoy directamente afectado por esa pretendida reforma, si lo está mi tía doña Margarita Bennazar y para este asunto llevo su representación. Por otra parte celebro esta oportunidad para enterar a quien lo ignore y recordar a los que lo olvidaron, que esta obra está incluida en el plano de reforma de Palma aprobado por la Superioridad en 1916, como también Paseo Marítimo — desde el Portixol a Terreno — Mercado del Olivar, Gran Vía Cort-Borne, etc., ideas estas que juntamente con otras aun de palpitante trascendencia figuran en el referido plano, formado por aquel hombre extraordinario que fué mi padre, el arquitecto don Gaspar Bennazar. Per hablémos del Huerto del Rey, motivo de esta entrevista.*

*My padre conocía perfectamente las dificultades económicas y políticas derivadas de esta reforma, y ahora no son tiempos los más oportunos para emprender obras suntuarias y de ornato de tanta magnitud. Pasó la época y roguemos a Dios para que vuelva. En estos momentos, esta obra es absurda, como otras en «marcha paralizada» y así por ejemplo ningún ciudadano comprenderá nunca por qué se suspendió y modificó la terminación de la Vía Cort-Borne, ni por qué se inició la que unirá la Fuente de las Tortugas con Santa Catalina. Por otra parte, Palma no tiene potencia económica para edificar en los solares resultantes de derribo.*

*Para emprender una obra es preciso sea éste eminente y contundentemente necesaria, con el fin de que el trastorno y sacrificios que ocasionan los derribos, en todos los órdenes, sean fecundos y no estériles.*



*El resultado de la reunión celebrada últimamente en el Ayuntamiento por los afectados, no fué solamente exponente de unánime disconformidad con el proyecto, sino también dolorido clamor de una población amenazada por una impagable piqueta demoleadora.*

*La Avenida de Antonio Maura es posiblemente la de más tránsito de la Ciudad y la reforma en cuestión la despojaría de su actual bullicio y cosmopolitismo, éstos consecuencia lógica de los tiempos actuales y que por tanto no se pueden eludir y asusta pensar que estos pretendidos jardines tengan su anticipo en la no lejana demolición del kiosko de la Glorieta, que sumió aquel hermoso jardín — especialmente de noche — en zozobadora tristeza. Así la reforma que tratamos produciría serios quebrantos económicos en el comercio, entidades y propietarios afectados, lo que haría preciso fueran fuertemente indemnizados.*

*Deseemos pues la vuelta de tiempo idos, más normales, más sosegados y entonces el Ayuntamiento podrá captar el entusiasmo de la población realizando obras y reformas de la misma forma que se han ejecutado el magnífico Paseo Marítimo con su Club Náutico, los monumentos funerarios de los últimos reyes de nuestra dinastía, la restauración del Consulado del Mar, etc., que silenciosamente, sin ocasionar perjuicios notorios para nadie, sino beneficiando a todos, espiritual y materialmente, fueron surgiendo gracias a inteligencias des- que todos conocemos y que no importa por tanto nombrar.*

# Esta "foto" pide un pie Tres espaldas



De verdad esta vez y muy en serio: aquí no ha habido truco ninguno ni nada que se le parezca. El fotógrafo ha sorprendido a los tres protagonistas de la "foto" sin preparación alguna, a las dos de la tarde de un día de agosto, frente al Lirico que, mientras no se demuestre lo contrario, fue siendo el lugar crucial de acontecimientos, noticias y batiburrillo ciudadano. Aquí están los tres. De izquierda a derecha, una mujer de maritornesco aspecto que parece como si se curara en salud y levantara su brazo en intento de que el tranvía detuviera su marcha en un lugar en el que impecablemente ha de detenerla; un fotógrafo ambulante que se arriesga con su negocio a cuestiones, a través de los pelirosos caminos de la encrucijada aquella en la que peatones y vehículos se confunden en anárquico marchar, y enfoca a no sabemos qué misteriosos objetivos que se pierden en la paradoja de la noche del "clisé", desplegando una postura ecilbedemillesca del todo; y el guardia, que todo rígido él, todo hierático, todo blanco y azul coronado de resabios tropicales, espera que pasen coches para acompañarles con el trazo de su brazo en el aire.

Tres figuras de espaldas a todo. Como pudieran ser tres guarderías cantadas o don Antonio Machín. Tres siluetas recordadas sobre la atmósfera caliente del mediodía palmesano, sobre un fondo que — ahora nos damos cuenta — es propaganda absolutamente gratuita de un coñac. En torno a ellas, el mundo sigue andando... JIMENEZ

# Hotel Marina-Playas Sóller

Mañana 19 de Agosto  
Repeticón de la Gran Fiesta a la Mandalay

RESERVE SU MESA

## BÁSCULAS ANTONIO ARISO

Garantía de exactitud y calidad

ÚNICA DIRECCIÓN  
TELF. 236748 • MALLORCA, 109 • BARCELONA

REPRESENTANTE EN PALMA DE MALLORCA  
MIGUEL NICOLAU • OBISPO MAURA, 63 • Pral.

# Lea "Baleares"

# Anuncios Económicos

- VENDAS**  
Mueble artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Ley de venta de bienes muebles, a mayor precio del 60 por ciento señalado en la tasa.
- FINCAS**  
OCASION: Vendo planta baja y un piso bien situado por 92.500 pesetas, y otra planta baja y piso, una calle antes de llegar a la Avenida, por 120.000 pesetas; todo libre. Informes: Plaza de Pedro Garau, 14. (36)
- VENDO sector Coliseo y Molinar, dos plantas bajas con cochera, excelentes, libres. Razón: Fincas Tur. San Miguel, 45. Teléfono 4078. (20)
- SE VENDE en Binisalem casa con piso y porches, libre, con garage, siete dormitorios, salas, baños, comedor, cocina y jardín con frutales, cisterna y pozó. Construcción nueva. Facilidades pago. Sábados y domingos. Andrés Vidal, Pujol, 4 Binisalem. (37)

- HUESPEDES**  
CEDO en principal céntrico, habitación, balcón calle. Informes: Lulio, 10, 1.º (11)
- OFREZCO habitación a dos huéspedes turistas. Informes esta Administración. (10)
- EN PISO, alquilo tres habitaciones con derecho cocina y cuarto de baño. Informes: Teniente Sureda Portell. Bodega Tamayo. (17)
- VARIOS**  
DIABÉTICOS: Gran ocasión, Pan Gluten y otros artículos. Informes: Colón, 14, 1.º De 9 a 1. (16)

- TRABAJO**  
NECESITO ama. Inútil presentarse sin referencias. Marques de Fuensanta, 118. (10)
- AMA de 20 a 45 años, que haya ejercido el oficio, necesario para cuidar dos niños. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón: Weyler, 8, 3.º L. A. Lunes 21. De 11 a 12 mañana. (34)
- PERDIDAS**  
PERDIDA rueda recambio 4.50X17, y solorte de Citroen, 5 HP. Gratificaré su devolución en: Garage Ribas, Calle Zanoguera, 16. Teléfono 2420. Palma. (24)

- EMBARCACIONES**  
BOITE 23 palmos, con aparejos, vendo o cambio con una moto. Informes: Avda. Argentina, n.º 125. (16)
- SE VENDE chalana y gasógeno coche. Informes: Luis Martí, 31. (10)
- LAUD, vendo, 27 palmos, construido hace dos años, cupo gasolina. Rincón, 11. (Café República). (14)
- LAUD 27 palmos, motor HP., apropiado para pesca, 9.000 pesetas. Teléfono 4212. (13)

- AUTOMOVILES**  
VENDO Cucciolo con o sin bicicleta. Asalto, 11. La Puebla, Mañanas. (11)
- PARTICULAR a particular compra coche 8-10 HP., 4 plazas, en buen estado. Razón en esta Administración. (17)
- VENDO moto Lube, completamente equipada, estado inmejorable. Dureta, 42. Inca. (10)
- VENDO Willers, Soriano, Fiat, camión, Escalas. Avenida Alej. Rosselló, 48. (10)
- VENDO camioneta marca G.M., 10 HP., a toda prueba y un motor de dos tiempos completo, con cambios. Luis Martí, 181. (21)

- COMPRAS**  
JOYAS antiguas, pague todo su valor. San Miguel, 73 entl.º (10)
- COMPRARIAMOS 3 alternadores de origen 80 a 90 KVA de 500 a 750 r.p.m. Ofertas: Sepúlveda, 166. Teléfono 23-76-59. Barcelona. (22)

- MAQUINARIA**  
COMPRARIA caldera de vapor, de 6 a 10 HP. Informes: calle Fausto Morell, 30, 1.º. (16)

Lista de los números premiados en cada una de las cinco series correspondientes al sorteo celebrado en Madrid el día 16 de Agosto de 1950.

Table with 10 columns of numbers and their corresponding series (e.g., Decena, Centena, Mil, etc.).

NOTA.—Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reiniego de 100 pesetas cada uno, todos los billetes que terminen en 8, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

Table with 10 columns of numbers and their corresponding series, continuing from the previous table.

Table with 10 columns of numbers and their corresponding series, continuing from the previous table.

NOTA.—Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reiniego de 100 pesetas cada uno, todos los billetes que terminen en 8, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

Table with 10 columns of numbers and their corresponding series, continuing from the previous table.

Mac Arthur p'de fuer... (viene de la primera pag.) 5 KMS. DE PENETRACION Tokio 17.—Las tropas norteamericanas han realizado una penetración de cinco kilómetros en territorio comunista en la ribera occidental del río Nakong...

¿Quere Vd. quitarse el vicio de fumar? (viene de la octava pag.) hemos hablado alguna vez una fumadora empedernida. Ha hecho la prueba y después de terminarla ha afirmado que lo que el médico asegura es verdad...

Un sugestivo programa de radio A LAS DIEZ DE LA NOCHE, a las diez, a las diez, por radio Mallorca, José Latorre sentará las últimas grabaciones en discos con canciones de Chn...

El pueblo inglés va a pasar más privaciones (viene de la octava pag.) ya, de todas las del Mundo, la que más impuestos tiene establecidos sobre los surtidos contribuyentes...

Su mejor tarjeta de Presentación... Correcto y distinguido el pomodoro perfectamente afilado la barba...

VERBENAS MUSILANDIA Asegure su éxito contratando a la famosa orquesta Trato directo sin intermediarios Calle Bartolomé Lull n.º 4 - 2.º - 2.ª Toda la mañana

Club Cala-Nova (San Agustín) Mañana día 19, a las 10'30 noche Inauguración de la nueva pista GRAN VERBENA

El Dr. Luis Bezzina Garganta, nariz y oído Ha reunado su consulta los lunes, miércoles y viernes de 10 a 1 Amer, 17-1.º

MANACOR

# Run-Run

Ayer nos correspondió visitar "Tirador" y presenciar la gran final de la carrera "Pequeña Pareja Reina".

Ahora, que tuvimos que presenciarla desde segunda fila, ya nos damos cuenta de que es la primera de nuestro país que se celebra en un estadio tan bello, y no precisamente por periodistas.

Muchos mal que junto a nuestro estadio teníamos otro palco reservado para los señores de las Marias. Fijámonos que eran seis las ocupantes y todas respondían por el mismo nombre.

Desde hoy le llamaremos "el palco de las seis Marias".

Si bien anoche salieron de mal humor de nuestro velódromo, ya que Nicolás Ferrá les había prometido invitación a un "laccac" a su casa.

Ellos salieron de mal humor, porque Abraham les hizo perder la oportunidad de refrescarse.

Además prometieron no salir si perdía, y la verdad es que nosotros las creamos caoz de ella. En el balde tuvieron que salir durante dos horas.

Ya hay duda de que si los jugadores de Mallorca, logran ciertos malos resultados, que los envíen a la División, pero es algo tan difícil que nos permitimos dudarlo.

Y no es que los muchachos no pongan interés en lograrlo.

Estamos seguros que si a Caldentey, Robertín y Manzano, les daban con balones análogos a aquel con que se entrenaban, pocos goles les iban a marcar.

Hoy no tenemos noticias del Atlético Baleares, pero si sabemos que en Inca-TODA LA CIUDAD—no está muy conforme con la decisión de apartar al Constante de la III División.

Y que habrá "movilización general" antes de perder estos derechos conquistados, después de muchos sacrificios.

Mañana es el día para la gran velada de Lucha en "Es Forti".

MOSCARDON

**GRAN GALA Franco-Española**  
EN EL MEJOR LOCAL  
**Plaza de Toros**  
PRÓXIMO MARTES 10'45 NOCHE

Francia	España
PONTAUD	HERAS
COOGAN	SALESA
LE DUC	KARTER
JOURLAIN	OCHOA

DISPUTÁNDOSE UN TROFEO DONADO POR EL CONSULADO DE FRANCIA EN LA MAS GRANDE VELADA DE LUCHA LIBRE

**FRONTON BALEAR**  
Temporada de Verano.  
ENTRADA GRATIS!  
Tercera noche contra Carmen-Valencia.

El día 5-4-2 se pagó a 267 pts. (suma actuaciones de las seis noches) para esta ocasión!  
ENTRADA GRATIS!  
Los boletos para el día están a la venta desde las diez de la mañana.  
El espectáculo mas económico e interesante!

**MANGUERAS**  
CASA CODINA  
TUBOS DE GOMA

**GANGA**  
PASTELERIA Y PANADERIA  
vendo, con cupos. Informar en: Manuel de los Herreros, 10. Teléfono 3813.

# DEPORTES

## ¡El Valencia en "Es Forti"!

### Inaugura la temporada el día 27

NO DESCONOCIAN LOS AFICIONADOS QUE EL MALLORCA ESTABA REALIZANDO GESTIONES CERCA DE VARIOS EQUIPOS DE LA DIVISION DE HONOR, PARA INAUGURAR LA TEMPORADA EN "ES FORTI". PUES BIEN, NO HA FRACASADO EL MALLORCA EN SUS GESTIONES; ES MAS, SABEMOS QUE EL DIA 27 ACTUARA EN "ES FORTI", EL EQUIPO DEL VALENCIA C. DE F., JUNTAMENTE CON SUS NUEVAS ADQUISICIONES.

NO HAY DUDA DE QUE LA VENIDA DEL VALENCIA, DESPERTARA GRAN EXPECTACION ENTRE LOS AFICIONADOS, NO EN BALDE SE TRATA DE UNO DE LOS EQUIPOS "GRANDES"; ADEMAS, LA VISITA DE LOS "MERENGUES" VALENCIANOS SERVIRA PARA DEMOSTRARNOS LAS POSIBILIDADES DEL MALLORCA ANTE LA TEMPORADA OFICIAL QUE SE INICIA EL 10 DE SEPTIEMBRE.

PARTIDO GRANDE EL INAUGURAL EN "ES FORTI". DE ELLO NO HAY DUDA.

## Abraham-Redó, vencedores de la "Pequeña Pareja Reina"

### También ganaron la "americana" de ayer

A decir verdad esperábamos más lucha en esta última carrera puntuable para el título "Pequeña Pareja Reina". Esperábamos más lucha por parte de la pareja formada por N. Ferrá y Perpiñá, ya que ellos eran quienes marchaban en cabeza de la clasificación, pero ayer noche no sabemos si no tuvieron su día, o es que se encontraron con unos muchachos llamados Abraham y Redó, y que eran muy superiores a las restantes parejas.

Si anoche hubo una pareja que se mereciera el triunfo, no hay duda que está fué la formada por Abraham y Redó. Su penetración fué algo verdaderamente magnífico. Mientras Redó se limitaba a rodar con el pelotón, sin apartarse de los primeros puestos, Abraham acudía rápido a la hora de los relevos, y allá estaba él para ir ganando las puntuaciones con una facilidad enorme. Y como era de esperar, su magnífica penetración dió lugar a un claro triunfo, que al mismo tiempo sirvió para clasificarlos en primer lugar de esta interesante competición organizada por el "Veloz Sport Balear".

Donde de verdad hubo lucha fué a la hora de decidir el segundo puesto, ya que tanto Bisquerra-Oliver (por qué llamarle "Safá"), señor locutor?, como Muñoz-Ripoll, e incluso los "pagados" Ferrá-Perpiñá, podían aspirar a él. No hay duda de que fueron estos seis muchachos los que más lucharon para lograr un buen puesto, ya que los vencedores eran claros dominadores de la carrera. Al final consiguió un meritorio segundo lugar Muñoz-Ripoll.

Buena prueba del dominio de Abraham-Redó, es que de las cuatro puntuaciones, consiguieron el primer puesto en siete, y en otras tres el segundo.

La clasificación de la prueba de anoche fué:

- 1.—Abraham-Redó, 29 puntos.
- 2.—Muñoz-Ripoll, 15 id.
- 3.—Bisquerra-Oliver, 14 id.
- 4.—N. Ferrá-Perpiñá, 11 id.
- 5.—F. Mas-Roselló, 3 id.
- 6.—M. Mas (sólo), 1 id.

Cuando faltaban 20 vueltas para terminar la carrera, y llevaban dos perdidas, se retiraron de la prueba Mayol-Coscuéuola II. Lástima porque los muchachos se habían mostrado combativos en las primeras 100 vueltas. ¿Será ese exceso que les obligó a retirarse? Y la puntuación final de la carrera "Pequeña Pareja Reina" fué:

- 1.—Abraham-Redó, 60 puntos.
  - 2.—N. Ferrá-Perpiñá, 53 id.
  - 3.—Bisquerra-Oliver, 51 id.
- Y ahora a esperar la disputa del Campeonato de España de Velocidad, prueba que se anuncia para

## OTRA VICTIMA DEL BOXEO

FALLECE EL PUGIL MADRILEÑO MAQUEL ALVAREZ  
Madrid 17.—El boxeador madrileño Manuel Alvarez, que en la velada de ayer fué vencido en el parque Bardele, cuando después del combate iba a su domicilio en compañía de sus padres, Manuel Alvarez se sintió repentinamente molesto y fué trasladado al equipo quirúrgico, donde se le aplicó fuerte compresión cerebral con probable fractura de la arteria Meninge.  
Sometido a una intervención quirúrgica, falleció horas más tarde. El castigo a que fué sometido durante el combate no parecía que pudiera tener tan fatales consecuencias, ya que Manuel Alvarez que contaba 23 años de edad, se trasladó a los vestuarios por su propio pie.—Alfil.

# "¡A Roma, muchachos...!" A las 6 de esta madrugada habrán salido para Menorca los piragüistas del S. E. U.

Cala Ratjada. — (Crónica de nuestro enviado especial F. J. J.) — Los piragüistas han dormido como lirones, como auténticos lirones. A las diez y media ha sonado una misteriosa diana, y a las once estaban todos reunidos, afeitados y eufóricos, en el Hotel. El desayuno ha sido opiparo. Corro el riesgo de que no me crean si digo que muchos de ellos han alcanzado la marca de seis pares de huevos fritos con abundante cantidad de patatas y los consiguientes preliminares de café con leche, ensaimadas y tal y cual.

El señor Fontenla, Comandante del remolcador "R. R. 20", que el Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares ha puesto a disposición de los expedicionarios, ha sostenido una larga conversación con el Capitán Luque, cambiando impresiones acerca de ese canal balear que les aguarda y no precisamente con bonanza.

Después del desayuno, oyeron todos la misa que ofició el Padre Félix Monedero, y a continuación marcharon en un autocar a las cuevas de Artá. A las tres y media estaban de regreso, olvidado y digerido ya el yantar de la mañana. La comida, a tono con el desayuno, y después, la siesta. Una aclaración previa: los peregrinos fueron hospedados en casas particulares, y no acaban las esplendideces y gentilezas de que fueron objeto. Pues bien, después de la comida, el Jefe del Albergue de "Educación y Descanso" se presentó al camarada Luque para decirle que 35 productores, voluntariamente, habían cedido sus camas para el descanso de los piragüistas. Y a ellas fueron, Piernaveja y Nieto durmieron en la pro-

pia habitación del Jefe dei Albergue. Una siesta que duró hasta las nueve de la noche. A esa hora, ducha, cena, y revisar meticulosamente las piraguas. Están sin novedad, bellísimas bajo la noche, y los banderines ondean movidos por un viento que no tranquiliza a nadie, pero a nadie preocupa grandemente. El pato mascota se va acostumbrando a pasar por tres docenas de brazos y a que le acaricien en vallisoletano, en gallego y en madrileño. Cala Ratjada se ha entregado por entero a la misión de hacer grata la permanencia de los piragüistas, y ha dado una hermosa lección de generosidad y hermandad.

Durante todo el día han soplado fuertes vientos del S., S. E. y S. O., que amainaron al anochecer, para después moverse un Norte serio y recio. La última orden de Luque, tras consultar partes meteorológicas, ha sido que a las cuatro y media de la madrugada esté todo el mundo en pie para preparar las embarcaciones, el avituallamiento y todo y que a las seis se hagan a la mar.

Cuando les dejamos, asisten a una sesión de cine en la Residencia de "E. y D.", "Alma rebelde" es la película base del programa. Muchos se han acostado ya. Otros miran a la pantalla sin ver el "film". Un horizonte ancho de olas y mar es el que constantemente se abre ante sus ojos. Y una misión católica y española que cumplir...

Cuando el periódico se vocee por las calles, proa a Menorca irán tres piraguas. He aquí una minúscula noticia de una entraña extraordinariamente grandiosa.

# El belga OMER, vencedor en la I etapa de la Vuelta Ciclista a España

## Capó llegó en igual tiempo

### Este, Gelabert, Alemany y Coll Bover, son los mallorquines que participan en la prueba

Madrid 17.—Cuarenta y dos corredores—cinco belgas, tres italianos y 34 españoles—han tomado la salida en la IX Vuelta Ciclista a España, concentrados desde la primera hora de la mañana ante el edificio del diario organizador "Ya".

Una vez comprobada la presencia de todos los inscritos, a las 8 de la mañana el director de la carrera dió el orden de marcha. Neutralizado el paso de los corredores fué un motivo de expectación por las calles madrileñas. En la meta esperaban unos miles de espectadores y pocos minutos después de las 9 el concejal del Ayuntamiento y Presidente de la Federación de Castilla de Nalación señor Jiménez en representación del Alcalde de Madrid dió la salida a los corredores. Estos desde el primer momento se lanzaron a un fuerte tren. En esta primera etapa es portador del jersey de liderazgo con una franja roja—Bernardo Ruiz vencedor de la última Vuelta Ciclista a España.

Han llegado a la capital vallisoletana alrededor de las tres y media de la tarde. En ella empieza también a puntuarse para el Gran Premio de la Montaña con la escalada del Alto de los Leones. A las bajas ya anunciadas de Langarica y del belga Terry, hay que añadir la de los italianos Gianelli, Baroni y Fanti, que por diversas causas no han podido desahazarse y la de los españoles Víctor Ruiz, Gabriel Saura, Filibá, Mateo, Masip, Montaña y Vidal Porcar. Los cinco últimos por no haber podido desplazarse a tiempo desde Portugal. A causa de estas ausencias se ha dado entrada a los corredores Fuertes, Mañás, Alemany, Agustín Miró, Víctor García, Mateo Coll y Ernesto Rodina.

Valladolid 17.— Desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada de los corredores, una gran cantidad de público se agolpaba desde la entrada de Valladolid hasta la Avenida del General Franco, donde se había instalado la meta junto a una tribuna para las autoridades.

Diez minutos antes de la hora prevista, y cuando aun se estaba ordenando la circulación cerca de la avenida citada, llegó un grupo de siete corredores, en el sprint y en un gran esfuerzo, pisó el primer meta, el belga Omer, seguido de Serra. Pegado a la rueda de este último han entrado Expósito, Ruiz, Ridolfi, Emilio Rodríguez, Capó, Mesa y Loroño.

La carrera ha sido magnífica por la regularidad, como lo prueba el hecho de haberse adelantado los corredores a horario previsto y de que no haya ocurrido ningún accidente.

A 18 kms. de Madrid se despegó del pelotón un grupo formado por Serra, Sánchez, Expósito, Loroño, Mesa y Capó. Coronó el primero el Alto de los Leones, Loro-

- ño, seguido de Capó, Expósito y Serra. En Olmedo se les unió el belga Omer, que se adelantó al poco tiempo y siguió en cabeza hasta Valla-lolid. También en Olmedo se agregó al pelotón de cabeza Bernardo Ruiz.
- A la entrada de los corredores, el público les tributó una gran ovación y las madrinas de la etapa entregaron en manos de los dos primeros clasificados, Omer y Serra, ramos de flores. — Alfil.

- Valladolid 17.—Clasificación de la primera etapa de la Vuelta Ciclista a España:
- 1.—Omer Fraecheveidt, belga, 6—19—28.
  - 2.—José Serra.
  - 3.—Manrico Expósito.
  - 4.—Bernardo Ruiz.
  - 5.—Emilio Rodríguez.
  - 6.—Huberto Drei, italiano.
  - 7.—Aligh ere Ridolfi, italiano.
  - 8.—Manuel Rodríguez.
  - 9.—Bernardo Capó.
  - 10.—Senén Mesa, todos en el mismo tiempo que el primero.
  - 11.—Gelabert, a 15 minutos, y después un pelotón compuesto por siete corredores.
- El premio de la Montaña queda establecido así:
- 1.—Jesus Loreño, 5 puntos.
  - 2.—Bernardo Capó, 4 id.
  - 3.—Francisco Expósito, 3 id.
- El promedio horario de esta etapa es de 30 kms. hora. — Alfil.

## Ya llega la deseada revancha FLAVIANO-MONTOURCY

Lo de mañana en "Es Forti" es algo verdaderamente impresionante. Los que vieron el combate de presentación del coloso Montourcy



FLAVIANO

saben positivamente que aquello no es erampa ni cartón, que se trata de un atleta de mucho prestigio y que Flaviano se vió por primera vez en apuros ante un luchador de su categoría y de su talla.

Por lo que al resto del programa se refiere no puede ser más colorido. ¿Qué quién viene? Pues el grande, el suizo, el descalificado por 15 oías en toda España. El maravilloso Fleurot. Este luchador considerado como uno de los mejores extranjeros que han desfilar por Mallorca se las entenderá en esta ocasión con Mouchet el notable campeón de España que con tantas simpatías cuenta, un buen combate y una esperada reparación.

Otro combate que será de los de aupa. Nada menos que la reaparición del Campeón turco Ben Che-

## PELOTA VASCA

Ayer en el Frontón en el primer partido Carmen y Carmina jugando muy bien ganan a Mercedes y Juanita dejándolas en 19 tantos a 30.

Esteva y Belaustegui propinaron una gran paliza a Juan y Olasco, ganándoles de calle por 30 a 7. Olaso estuvo desastrosos y Juan poco mas o menos que su compañero.

Y por último el primero de la noche, y como no hay dos sin tres, resultado otra gran derrota de Maruchi y Milán a las que ganaron también de calle Carmen y Encarna, dejándolas en 11 tantos a 30.

El día ayer 5—4—2 se pagó a 267 pesetas.

**INTERESA**  
local propio para instalación Pensión centro Ciudad. Escribir con amplios detalles al n.º 9826, Vergara, 11. BARCELONA.

**PATINES PARA PISTA Y HOCKEY**  
CASA CODINA JUNTO AL BORNE-PALMA

## IRMA CARMONA mejora su propio "record"

Esta semana en lugar de celebrarse por la noche, el festival de entrenamiento del Club Natación Palma, se celebró por la tarde, y a decir verdad del mismo se sacó buen provecho.

En primer lugar hay que destacar la grata sorpresa producida por Bernardo Mezquida en la prueba de 100 m. espada. Cubrió dicha distancia en 1.35 2, cuando la anterior plusmarca era de 1.38.2, y también estaba en posesión de ella.

Esto fué todo lo que pudimos averiguar, ya que el festival esperábamos irlo a presenciar por la noche, en lugar de la tarde.

CANGREJO

# LUCHA LIBRE

## Campo ES FORTI

Sábado, 11 noche

- HENRI GASNIER**  
**BEN CHEMOUL BONADA**  
**MOUCHET FLEUROT**

### ¡¡Sensacional revancha!!

# MONTOURCY

Subcampeón de Europa

# FLAVIANO

Campeón de lucha leonesa

Venta de entradas y localidades en local social R. C. D. Mallorca, Bar Cristal; Bar Tolo; Café Seis Puertas; Café Arrabal; Café Argentino; Bar Rosales y Café Es Forti

Habrà un servicio especial de tranvías y autobuses



# DE LA MUJER Y PARA LA MUJER



## La suerte de la fea...

## MADRE AUSENTE

## DE BROMA Y DE VERDAD

Decía un escritor que si un hombre se enamora de una mujer guapa existen probabilidades de que una vez acostumbra a su belleza se cansa y deje de estar enamorado, pero que, en cambio, el hombre prendado de la mujer vulgar la querrá toda la vida sin cansarse nunca. De estas opiniones, quizá haya nacido la conocida frase de "la suerte de la fea, la bonita la desea", aunque la afirmación sea discutida amargamente por las mujeres que, con razón o sin ella, se consideran poco favorecidas por la Naturaleza.

Creemos que dice verdad quien asegura que no es imprescindible la belleza física para conquistar y retener a un hombre. Por eso deben consolarse, tanto la muchacha cuyo rostro no atrae miradas de admiración como la esposa enamorada, no muy joven ya, que vive en el perpetuo temor de que otra mujer de mayores encantos le robe el cariño de su esposo. Porque si bien es cierto que la belleza femenina atrae al sexo masculino, esa atracción natural suele durar poco. Los hombres son volubles y llegan a cansarse de admirar tanta estética si no acompañada de algo más.

Claro que hay algunos que se dejan suggestionar por la apariencia sin profundizar para hallar otra cosa, pero son los menos. La prueba de ello está en que la mayoría de las mujeres casadas no son, ni mucho menos, modelos de belleza. Y en cambio muchas "bellezas profesionales" se quedan para vestir imágenes.

Lo que no cabe duda es que la unión de los encantos

físicos con los dones de la inteligencia y el corazón debe resultar irresistible. Pero, por desgracia, la mujer que nació guapa no suele pen-



sar que le sea necesario añadir a lo ya concedido por la Naturaleza y suele ser insustancial pretensiosa y egoísta. Cree que el mundo gira

a su alrededor y espera que el día que se case su marido se sacrifique para proporcionarle todo lo necesario para formar un marco adecuado a su perfección física, lo cual resulta decepcionante para los hombres y explica el por qué muchos de ellos se unen a muchachitas insignificantes.

Esto no significa que a los hombres les agraden las mujeres carentes de atractivos, la que además de fea no es atractiva tendrá, desde luego, menos probabilidades de casarse. La que triunfa es la que consciente de su falta de belleza posee una personalidad interesante, la que es simpática, graciosa ingeniosa, tiene una mente cultivada o sabe destacarse en algo. Una mujer así suele tener un poder de atracción irresistible, y cuando un hombre se enamora de ella, nunca dejará de quererla porque posee la belleza que no se marchita: la belleza del alma. ZITA

por L. Aguiló de Cáceres  
Desprendido ya el cielo de mí [sexo],  
tu no eres, madre —oro!  
oro sin lágrima por la noche! oro



—¡He recorrido todo Palma buscando una lata de melocotón en conserva!

—¡Porque no miras en la calle Fortuny, frente al Salón Mallorca? Tengo entendido que por allí hay un Conservatorio..

de cumbre! — ni sombra apenas...  
pareces como si el alba —desde [su  
tronco— dijera a la sangre ¡vete!,  
y el oro de la huida transformará...  
marás...

Ya no más corazón. Pasar el aire  
Morirse como un tallo. Si, morir—  
[se...  
y en la mano de Dios sembrar un [rio.

Todo en esta vida se arrebiente  
de clavar en el polvo su delito  
tu también fuiste ala, ¡y sope!,  
casi un agua en el labio de la [tarde.

Eternidad tan solo. Paz y alma.  
Ni un "adiós" derramaste —como  
[un bálsamo  
de piedad en oro!, como aurora  
que en el árbol su vena abandonó  
[nara! —  
por mi muerta esperanza a re-  
[vivirte

Nuevas luces descubren tu dar-  
[censó:  
Sola tu, ya en mi pena, desu-  
[briendo  
rosa abierta a mi labio y tu pa-  
[labra...  
Sola tu, y mi recuerdo... ¡que ya  
es lucha!..



Dicen los que tienen memoria saberlo, que en los primeros meses vestían las mujeres. Parece que el perrito pasó a formar parte principalísima de la elegancia femenina; y la que ya sin él, será considerada un verdadero adorno, no tenga mejor ropero que la ra de Ali Kan.

Y como aquí surge espontáneamente el chiste, vanos y admir de graciosos: Las mujeres de Palma si quieren ir a la moda, tendrán que hacerse gas de los laceros municipales.

## "DE MUJER A MUJER"

(La edad)

El tema de la edad nunca fue grato para una mujer que ha cruzado los cuarenta; nunca fue más falseada la verdad que en estas pueriles charlas.

Sin embargo, hoy en día tiene menos importancia de lo que muchas se figuran, ya que el "saber ser joven" resulta más difícil que el serlo de verdad, por ser más tiempo el que dura su vida, dado la brevedad de la juventud.

Busquemos el espejo claro de la conocida artista del cine mudo, Gloria Swanson, que vuelve hoy, con sus cincuenta y un años, más bella que nunca, al primer plano de la actualidad con la nueva película, "Sunset Boulevard" y con una obra autobiográfica que aparecerá en breve. Ello es un ejemplo que deberían tomar todas las mujeres que temen el paso de los años, cuando ello no es óbice ni siquiera para triunfar en los planos de Hollywood.

La edad roba muchos encantos a las mujeres, es indudable, pero no se lo lleva gratis, ya que, a cambio de

lo uno, deja una experiencia y un saber vivir que antes fue desconocido.

En la época actual, en que todo se ve dominado por el vértigo y las prisas de un



querer llegar no sabemos donde, ni para qué, la cuestión de la edad tiene poca importancia, ya que reúne mayor interés el conjunto que el detalle, la personalidad que la belleza, el encanto de una sonrisa que la perfección de unos labios fríos y estudiados; la alegría pesa más que nada

en estos tiempos de preocupaciones vitales.

El cerebro humano, ampliando su inteligencia, ha llegado a comprender todos estos hechos, por lo que la mujer, inteligente, sabe buscar lo mejor de su todo para hacerlo resaltar y presentar un total lleno de encantos.

Así, pues, resulta necio huir el tema de la edad y mentir confesando la que se tiene, pues la persona que creo, ingenuamente, su mentira, quedará exclamando: ¡Parece mentira que tenga tan pocos años y parezca diez más vieja!

Mientras que si confiesas tu edad, la exclamación será favorable: ¡Quién lo diría, si parece más joven!

Sigue estos pequeños consejos, mujer inteligente; busca en tu personalidad y tu gusto la mejor manera de gustar y atraer y no sientas el arañazo de los años, que para todos son iguales y que dejan mayor huella cuanto más duele su paso sobre nosotros.

"SONGE"

## HIELO

Para fabricarlo se necesita producir frío, fabríquelo usted mismo y se ahorrará el hielo. La escasez de este producto así como el aumento de precio, se repite cada año en estas mismas fechas.

Recuérdelo, y no lo aguante usted más, monte inmediatamente una instalación frigorífica 21-33 y obtendrá las barras de hielo de 10 kgs, sin merma de peso a 0'50 pias. cada una, logrando un servicio permanente de frío en estos días de acentuado calor y más aún la extremada falta de hielo.

Avise a M. FRAU — Sindicato, 101 — Telf. 21-33.



## PENSAMIENTO

El perdón no sería torio si no fuera más olvido de las injurias. (taigne).

Una causa que tenga apoyo de la mujer siempre; cuando la mujer se divorcia de una causa sucumbe. (Vap de Mella).

Hay mujeres que con la facultad de amar después de haber perdido de agrandar. Nada más lamentable. (Dau Stern).

¿Quieres gozar de los cereales que proporcionan a la vida doméstica plena de tranquilidad y armonía? Busca una mujer que se proporcione de modo que no gase el trabajo de ella hasta ti ni el de bajar ella. (Pitágoras).



—Mira, Paco, si vuelves a insultarme llamándome elefante, te doy un tranpazo.

SIEMPRE me ha gustado el campo. De buena gana vivría lejos de la ciudad, con tal de poderlo hacer rodeada de ciertas comodidades. Me encantan por igual la apacible tranquilidad del monte y el regodeo aburguesado de un mediano confort, siglo XX. Por ello acepté entusiasmada la invitación de mis amigas González Mariátegui para pasar unos días en su magnífica finca «Santa Valeria», donde se levanta un bien conservado castillo medieval que e nada recuerda, de puertas adentro, la austera residencia de aquellos señores de horca y cuchillo que sin duda en un tiempo lo habitaron.

—A ver cuando te decides a hacernos una visita, —me habían dicho pocos días antes de partir—, y yo había elegido aquellas Navidades por tratarse de la oportunidad más cercana.

Estuve en movimiento todo el día. Primero el taxi, hasta la estación. Luego, seis horas mortales de tren. De los cincuenta minutos que hube de permanecer en G..., hasta la hora



de salida del coche para B..., sólo recuerdo vagamente el haber cruzado, de ida y vuelta, un puente colgante sobre caudaloso y ancho río, cuyas pesilentes aguas lamían mansamente los cimientos de las casas, desde cuyas ventanas veía arrojarse de vez en cuando al cauce cubos de basura; un piropro grosero, escupido al revuelo de una esquina por unas fauces repugnantes hediendo a vinazo agrio y unos niños muy pájidos, de flacas pierrecillas, que jugaban a «pasteles» con el barro negruzco acumulado en una calleja oscura sin salida ni pavimento. Después el autobús, saltando de manera desconcertante sobre la pésima carretera. Por último la hambrosa fardinera, tirada por un famelgo de escasa alzada y pelo negro al que un viejo cochero estimulaba de vez en cuando con un jarre! monótono y el restallar continuo de su látigo.

Cuando llegamos a la heredad era de noche. Ape-

Concurso patrocinado por la Casa M. FRAU-Sindicato, 101

## "MI PEOR RECUERDO"

(CUENTO)

Lema: "Valet de Treb"

nas pude darme cuenta del aspecto exterior del castillo y en cuanto a su emplazamiento, había podido observar, durante más de tres horas de penoso renqueo a través de un enmarañado bosque de robles y malezas, que se alzaba en lo sumo de espesa e intrincada montaña. Vi no obstante que sus muros eran muy altos, negruzcos y cubiertos de espesa y trepadora hiedra. Un enorme perrazo salió ladrando a nuestro encuentro y a continuación aparecieron en el portalón una pareja de viejos aldeanos, llevando él un farol encendido en la mano que alzó a la altura de mi cara que observaron ambos con curiosidad.

—¿De modo que era yo la señorita Carmelina a la que esperaban de dos o tres días? Vaya, vaya... y qué lástima que la señora y las señoritas hubieran bajado al pueblo aquella misma tarde para asistir a la mañana siguiente a los funerales del pobre señor de Guzmán. ¡Habían preferido pasar la noche allí con tal de no madrugar tanto, sabía?, como la Misa era tan temprano...

Despaché a mi silencioso auriga y penetré en el interior del caserón precedida siempre por la vieja ama de llaves y llevando a retaguardia a su marido, farol en alto. Al compás de la llama macilenta, las sombras de los enormes muebles y armaduras bajaban a nuestro paso singular zarabanda. Todo se me aparecía misterioso en aquellos instantes y hubiera dado cualquier cosa por poder decir a aquellos viejecitos amables: —Hasta mañana buenas gentes, ya volveré de día.

Se me sirvió la cena en el comedor espaciosísimo, iluminado con valiosos candelabros de plata y en vajilla muy pesada del mismo metal, según era cos-

tumbre de la casa. Comí muy poco; estaba cohibida y todo aquel edificio silencioso y siniestro se me caía encima, como vulgarmente se suele decir. Cuando hube dado por terminada la breve colación y leyendo delante a la buena Juana, fui conducida a la que iba a ser durante unos días mi habitación, situada en el segundo piso del inmueble y muy cerca de la alcoba de la anciana guardesa (su marido dormía al lado de las cuadras). Y ahora a dormir, que bien cansada vendría la pobre señorita, todo el día viajando, con tantísimo frío... ¡Jesús, Jesús! Dejaría además encendida la chimenea.

Me desnudé presurosa y una vez dentro del anti-quísimo lecho con dosel recé mis oraciones. No conseguía dormirme. Oía allá fuera los lúgubres ladridos del perrazo y dentro de la estancia el barrenar de una polilla, tal vez algún ratón. Al sólo respaldar de las llamas pude acertar a contar hasta ciento cincuenta detalles determinados del rico artesonado. Poco a poco me fui quedando dormida...

Desperté a media noche presa de extraña sensación. Presenta no estar sola en la alcoba. Abrí los ojos temerosa y miré hacia la chimenea. Quedé muda de espanto... Gruesas gotas de sudor helado brotaron de mi frente y un hasta entonces desconocido hormiguelo invadió mi cuerpo tembloroso. Era sin duda víctima de un sueño horrible, macabro, pero... no; no estaba soñando, estaba despierta y ante mis ojos, sentado junto a las brasas veía con toda claridad y precisión a un hombre, como de unos sesenta años, con expresión horrenda en su cara espantosa, el cabello revuelto y los ojos desorbitados, que acariciaba pausadamente con la mano izquierda una cabeza humana ensangrentada y que sostenía

asimismo con la derecha asida fuertemente a los cabellos blancos, largos y lacios. Un ruido que atravesaba en la garganta impidiéndome gritar demanda de socorro. Las piernas me flaqueaban, boca, reseca, me sabía a sangre y a polvo. El corazón paralizaba mis miembros. En un esfuerzo desesperado me lancé de un salto inverosímil hacia el pasillo sin volver la cara. Iba medio desnuda hacia la habitación de la guardesa y me apresuré dentro; allí solo estuve un segundo, decenas de segundos tal vez, lo suficiente para darme cuenta de la horrenda tragedia: El cuerpo de la desventurada



pies con los guijarros del bosque, sin ver dónde...

Tres días después recobrada el conocimiento me hallaba en un hospital provinciano. Nadie sabía por qué había encontrado casi sin vida y desmenuada en un pueblo, ni quien era ni de dónde venía. En los días también se comentaba en el hospital la fuga de Pedrote, el viejo loco furioso que había sido a una anciana.

Yo lo oía todo, lo comprendía todo y sin embargo sólo mis ojos espantados aún por el recuerdo me podían explicar pero... nada más. Había

Agosto 18

EN 1.ª FILA

comenzado la temporada de veranos, en algunos cines. Lo que en otras palabras, quiere decir que ha llegado el momento de mandar al tinte las 3-4 películas.

La pareja de baile español, los hermanos de la Barrera, ha llegado de local.

En el momento no se ha terminado el rumor de que la revista "Mustandia" hubiera de firmar por un nuevo tomo, no muy nuevo para ella.

Los "Titos" no hay por ahora novedades dignas de mención. En estas, extranjeras, "ballets" y extranjeros, y Rosita continúa como animadora.

Los "Clippers" siguen su peregrinaje por los pueblos, de la isla. Pocos habrán quedado sin su visita a final de verano.

El señor Marques, empresario "Olimpia", no ha terminado las obras de su local ni tampoco las de los otros. Y nos ha mandado que es precisamente a partir de ahora cuando va a darse un firme y plenamente terminado.

Pepe Denis, en "Virginia", ha terminado últimamente un número considerable de canciones.

Los "Viernes de las sorpresas" en la "Elle el negro". El de hoy va a hacerse auténticamente sorprendente.

Bonet de San Pedro sigue en marcha.

Los "Trashumantes" en Gibraltar.

Seguen en marcha las negociaciones para conseguir el desplazamiento de Machin, si quiera por un día o dos. Y, si es posible, que actúe en la Plaza de Toros.

TOROS

AFICIONADOS! SE ACERCA LA FECHA DEL 19 DE AGOSTO. ¿PARA QUIEN SERA EL "TORO DE ORO"?

Se será de ELEUTERIO MOYA de Valencia

de S.R. "Carnicerito" la máxima promesa mallorquina?

En la Plaza de Toros, el próximo sábado a las 11 noche, a presentar este emocionante mano a mano, con los prestigiosos NOVILLOS TOROS de D. A. Ortiz, de Sevilla

ENTRADA UNICA CABALLERO ... 7'00 pts.  
ENTRADA SENORA ... 4'00 "

CONSULTE PROGRAMAS DE MANO en servicio especial de tranvías y autobuses al final de la función

TOROS EN PALMA

Sábado 26, a las 11 noche El grandioso espectáculo EMOCIONES DE MEXICO

Con las maravillosas señoritas caballerizas TORERAS A CABALLO Los auténticos charros mejicanos

suertes de toros, suertes de lazo, el paso de la muerte, toreo mexicano El sensacional indio apache

Athon Aughus

EL UNICO ESPECTACULO QUE LLENA TODAS LAS PLAZAS DE TOROS



de los formidables saltos del asombroso ATHON AUGHUS

espectáculos en Baleares

MUSICA

José Roca actuará hoy en Radio Mallorca

Según anunciamos anteaer, esta noche, a las once, actuará ante los micrófonos de Radio Mallorca, el concertista José Roca, quien interpretará el siguiente programa: Dos Invenções.—Bach. Dos Impromptus.—Schubert. Rapsodia núm. 2.—Brahms. Nocturno póstumo en do sostenido menor.—Chopin. El viejo Castillo moro.—L. Charvri.

Nos consta que hay verdadera expectación para oír al pianista José Roca quien, desde la Cátedra del Conservatorio de Valencia, hace labor positiva y eficaz. Y ahora nos brinda el maravilloso ejemplo de su arte, como una lección más que será asimilada por todos aquellos que pretendan ambientarse en la interpretación y ejecución de obras específicas de autores tan característicos como los que figuran en el programa de hoy.

ALAS DE JUVENTUD. A graphic advertisement for 'ALAS DE JUVENTUD' featuring a stylized figure and the text 'ALAS DE JUVENTUD'.

Guía & Espectador

CINES ACTUALIDADES.— Sesión continua desde las 3: No Do. Imágenes y películas cortas. ASTORIA.—Desde las 3'45: "El coche núm. 13" (estreno). BALEAR.—Cerrado por vacaciones. BORN.— Desde las 3'30: "Mi chica favorita" y "La rebelde". (Programa autorizado mayores). AVENIDA.—Desde las 3'45: "El coche núm. 13" (estreno). BALEAR.—Cerrado por vacaciones. BORN.— Desde las 3'30: "Mi chica favorita" y "La rebelde". (Programa autorizado mayores). CAPITOL.—Cerrado por vacaciones. DORADO.—Desde las 3'15: "Envuelto en la sombra" y "Doble vida". (Programa autorizado mayores). FANTASIO.— Desde las 3'30: "Envuelto en la sombra" y "Doble vida". (Programa autorizado mayores). HISPANIA.— Cerrado por vacaciones. LIRICO.—Desde las 3'30: "Aquel viejo molino" y "El justiciero". (Programa autorizado mayores). METROCOL.— Desde las 3'30: "Juana de Arco" y "Robin de los bosques". MODERNO.— Desde las 3'30: "Envuelto en la sombra" y "Doble vida". (Programa autorizado mayores). MODERNO (Santa Catalina).— "Envuelto en la sombra" y "Doble vida". (Programa autorizado mayores). ORIENTAL.— Desde las 3'30: "Aquel viejo molino" y "El justiciero". (Programa autorizado mayores). PRINCIPAL.—Cerrado por vacaciones. PROGRESO.—"Aquel viejo molino" y "El justiciero". (Programa autorizado mayores). PROTECTORA.—Desde las 3'30: "Juana de Arco" y "Robin de los bosques". RIALTO.—Cerrado por vacaciones. VICTORIA.—"Mi chica favorita" y "La rebelde". (Programa autorizado mayores). VARIETADES TITOS.—Actuación en las terrazas de la orquesta suiza "Bukla" y un Ballet alemán. VILLA ROSA.—Actuación en las terrazas ballet internacional "Las Modelos" otras atracciones. OLIMPIA.—Todos los días actuación de Mulata Rizo, Paquita y Gerardo y Paqui-Cero-Rizo y la orquesta "Estrellas Negras" con su cantor Emilio Moreno. POSADA JACA EL NEGRO.— Desde las 7 tarde: Orquesta "Columba", Cuarteto "Wills", Agrupación folklórica, Angelita y Juan José y Miguel Vicens. VIRGINIA.— Tarde y noche, Yvonne Lamarr, Angelita Monty y las orquestas de Pepe Denis y Frontera y su conjunto. TEBOL.—Baile con las orquestas "Clippers", "Bolero" y "Trocantes" con Miguel de Villa, Ina Sassi, Gelabert y M. Real.

Recuerde: Cielo sobre el pantano (MARIA GORETTI)

SALA Astoria

Palacio AVENIDA

GRANDIOSO EXITO!

EL COCHE n.º 13. A graphic advertisement for the film 'El coche n.º 13' featuring a car and the names Vera Carini and Ginette Leclerc.

LO QUE ESCRIBIO XAVIER DE MONTEPIN PLASMADO EN IMAGENES DE SUPREMA INTENSIDAD DRAMATICA (Programa tolerado para menores)

ESTRENO INMEDIATO El halcón negro RICHARD ARLEN ANOY DEVINE ¡LUCHAS! ¡MOTINES! ¡AVENTURAS! UN FILM AMERICANO DE ACCION TREPIDANTE

CINE

"El coche núm. 13"

(Avenida y Astoria) Una de las más populares obras del escritor francés de fin de siglo pasado Xavier-Aymond, Conde de Montepin, ha sido llevada por la cinematografía europea—Francia con la colaboración de valores italianos—a la pantalla. La película conserva las principales cualidades del libro: agilidad de acción, unida con un continuado interés. Y lleva también su principal defecto, defecto que va unido estrechamente con las cualidades apuntadas: el sabor folletinesco francés del siglo pasado. Al director, Mario Mattoli, no se le puede pedir más. Demuestra el modo acertado de hacer películas que su larga experiencia en esas lides le ha dado. Los principales actores Vera Carini y Ginette Leclerc, sacan con acierto papeles de difícil envergadura. Hay que resaltar forzosamente la fastuosidad de los decorados así como el buen enfoque de la cámara. La película, por su interés y emoción, llevará mucha gente, a pesar de la estación veraniega, en los locales del estreno, a mas si tenemos en cuenta el acierto de proyectar las dos partes de la cinta en una sola función—Serra.

La película, por su interés y emoción, llevará mucha gente, a pesar de la estación veraniega, en los locales del estreno, a mas si tenemos en cuenta el acierto de proyectar las dos partes de la cinta en una sola función—Serra.

La película, por su interés y emoción, llevará mucha gente, a pesar de la estación veraniega, en los locales del estreno, a mas si tenemos en cuenta el acierto de proyectar las dos partes de la cinta en una sola función—Serra.

RECUERDE TITOS El local de moda Máxima distinción Siempre tarde y noche las mejores orquestas y maravillosas atracciones españolas Y extranjeras Precios todo incluido Tardes 10 pts. Noches 25 pts.

UNA INCOGNITA ¿QUE SERA EL BAILE DE LOS GLOBOS?

LA POSADA DE JACK-NEGRO! JONQUET PALMA

en su famoso VIERNES DE LAS SORPRESAS Ofrece hoy, entre otros muchos, este atractivo estupendo. Atracciones, Orquestas y MIGUEL VICENS

¿Irás a Suiza la orquesta "Bolero"?

Anoche asistió a la terraza de "Tebol" permaneciendo en ella hasta el final del espectáculo un conocido empresario helvético, propietario de varias salas de baile en diferentes capitales, de aquel país.

Allí entabló contacto con la orquesta "Bolero" a la que hizo serias proposiciones, para actuar en uno de sus locales, "La vieja India", en Lausana. Jendria, por el momento, una duración de seis meses y daría comienzo el mes de octubre.

Los componentes de la orquesta mallorquina, antes de dar su conformidad y antes de iniciar otras gestiones, solicitaron el consentimiento de la Dirección de "Tebol" en la que encontraron las máximas facilidades.

Siguen llegando turistas

Ayer mañana llegó a nuestro puerto la motonave de nacionalidad italiana "Pace", saliendo de nuevo alrededor de las tres de la tarde.

El "Pace" está realizando un cruceo de turismo, habiéndolo iniciado en Génova y hecho escala en Monaco, Barcelona y Palma. Prosigue viaje a Ajaccio y Siba, volviendo otra vez a Palma el día 29, regresando a Génova donde terminará el cruceo.

La mayoría de los 175 pasajeros que lleva el buque desembarcaron, visitando los monumentos de la ciudad. Casi todos ellos son italianos, si bien había algunos franceses y americanos.

OTRO BUQUE EN ESPERA Según noticias, el próximo lunes recalará en nuestro puerto la motonave francesa "Cap Touraine", la cual también está realizando un cruceo de turismo por el Mediterráneo.

TEATRO REGIONAL Por la Compañía Titular del TEATRO PRINCIPAL DE PALMA REPRESENTACION EN SANTA MARIA El próximo domingo día 20 del corriente mes, a las 22'30, se pondrá en escena la graciosa comedia «S'HEREU DE SA FARINERA» en inmejorable lugar al aire libre, con perfecta visibilidad.

AUGUSTA-BORN HOY OTRO PROGRAMA SENSACIONAL!! DOS OBRAS MAESTRAS DE LA PANTALLA!!

Pita HAYWORTH 26 MI CHICA FAVORITA Director: IRVING CUMMINGS

LA REBELDE por BARBAR SI ANVICR VAN HELLIN y CHARLES COBURN DOS FILMS DE EXITO GARANTIZADO

PARA SU MUDANZA CASH ROJALS NO LO OLVIDE LE GARANTIZARA SU TRASLADO SIETE ESQUINAS, 5. Teléf. 2227 CENTRAL EN BARCELONA CAMPO SAGRADO, 21 TELEFONO 35804

## En el mundo pasan cosas AGUA CON HIELO

«Londres. — La Asociación de Viajes y Vacaciones Británica, en una campaña para aumentar los dólares que ingresan por el turismo ha aconsejado a los hoteles que den a los americanos agua con hielo en las comidas.»

ESPERAMOS impacientes a los turistas americanos el año próximo que se anuncian en buen número. La A. V. V. británica va seguramente a arruinar a los hoteles ingleses con ese derecho de atención.



Un magistral alarde de agua con hielo! Si por este sistema, además de aumentar los ingresos de las fábricas productoras de blancas dólares, se incrementan los dólares, en nuestro fuero interno lamentamos que nuestros hoteles no puedan, como casa prefabricada, trasladarse en veinticuatro horas a los dolores. Lloverían dólares —sin dolores de economía— por el servicio perfecto y las atenciones necesarias al cliente. Mediterráneo, Alcira, Victoria comprarían en dos veranos las Islas Británicas y aun les sobraría dinero para incrementar los fondos de ayuda del Plan Marshall.

Esperamos con impaciencia el turismo americano. Tendrán agua con hielo, agua fría y agua de Vichy. Como y de la forma que deseen. Y, ¡ostentosos que somos!, mantequilla con hielo. Todo, todo el hielo que quieran. Que por hacer la vida agradable y lisonjera a los turistas, Palma no queda rezagada a ninguna ciudad de campañillas, aunque presuma de "sopa de guisantes".

Ahora, que si en vez de un buen y abundante yantar lo que desean los americanos es solo hielo y únicamente hielo a los hoteles se les impondría el sacrificio de no dar comida a sus clientes. Y esto lo estimamos demasiado exigente para su magnífica dotes.

Es posible que ante la abundancia y competencia profesional magnífica de los hoteles de Palma, más de un americano se quede helado de admiración en necesidad de pedir agua con hielo. Cosas que pasan en el mundo.

OSCAR

## Coplas sin malicia

LOS APRENDICES SOMOS  
LOS AMOS

Uno me escribe y se queja porque tienen poca altura mis coplas, y me aconseja que estudie literatura que es una ciencia muy vieja. Y dice que por mis glosas se ve que es vulgar el estro que exhibo a diestro y siniestro.

y que para ser maestro soy pobre de muchas cosas. Yo me debiera ofender, gritar, hacer un estrago, dar arañazos, morder... Pero, no, que a mi entender el insulto es un halago. ¿Qué no soy maestro? Gran ventaja. Entre los primeros aprendices hoy van y en todas partes, les dan homenajes y dineros, porque es sabido que están de moda los revulgos.

MINGO REVULGO

## Casa Vallés

— HOY —

reaparición de la formidable pareja de canto y baile español

Hnos. de la Barrera

8 artistas, en pista 8  
Precios populares

# Crónicas de nuestros corresponsales

## El pueblo inglés va a Francia pone a Washington demasiadas condiciones

PARA PODER AUMENTAR SU EJERCITO Y ARMAMENTO

LONDRES



(Especial de BARCELONA). — El pueblo inglés, cuando todavía no se había recuperado de las privaciones impuestas por la pasada guerra mundial, se encuentra ante la desagradable realidad de que aún tendrá que apretarse más el cinturón, en vista de que el Gobierno se dispone a aumentar considerablemente el armamento de la nación, ante la creciente amenaza de agresión comunista a Occidente.

Sin embargo, no se puede conocer aún cuál será el alcance de las nuevas restricciones, hasta que no se sepa en qué medidas va a contribuir el Gobierno de los Estados Unidos al vasto programa de rearme, previsto para su desarrollo en tres años, y cuyo importe total es de 3.400 millones de libras esterlinas. Lo que si saben ya los británicos es a donde irán a parar los primeros millones, pues el Gobierno de Londres ha pedido ya tres mil cajas de reacción, para reforzar la primera línea de defensa de las islas.

Con arreglo a este plan, medio millón de obreros pasarán, desde las fábricas de máquinas lavadoras y de aparatos de radio, y de otras industrias de paz, a la fabricación de aviones de caza y ametralladoras. Esta transferencia de mano de obra hará que lleguen a un millón de hombres los destinados a la producción de material de guerra, cifra que no igualará al nivel operativo, a la fuerza de 1.270.000 operarios, que se dedicaban a las industrias bélicas en Gran Bretaña, antes de la última guerra, ni mucho menos al momento culminante de ésta, en que eran cuatro millones de obreros los que estaba dedicados a esa producción.

Es indudable que esto traerá consigo una inevitable reducción en la elevación, tan lenta, del nivel de vida, así como algunos sacrificios más para el pueblo inglés. El futuro encierra la posibilidad de que se aumenten los impuestos en una nación que es

(Continúa en cuarta pág.)

PARIS



(De nuestro corresponsal). — Paris ha contestado a Washington. La respuesta francesa, que el lector conoce, elaborada a lo largo de una serie de reuniones ministeriales ultrasecretas, ha sido comunicada al Mundo, después de haber sido entregada dos días antes a las cancillerías interesadas. Si se tratase de poner un título al memorandum francés, cabría escoger "adhesión condicional". Jamás abundaron tantos "sis" y "peros" más o menos sobrentendidos, en un texto que se anunciaba como algo de categoría. ¿Qué proclama, en efecto, la nota francesa? Que Francia y su Ejército; que sus presupuestos militares han sido aumentados de año en año desde la Liberación; que ya tiene unos 550.000 ciudadanos bajo las armas y que unos 15.000 hombres se enfrentan con el comunismo en Indochina.

Estos son datos del dominio público y no era menester, pues, envolverse de tanto misterio al enunciarlos en la nota con la que Paris contesta a la solicitud norteamericana. Pero, ¿justifican el carácter ultrasecreto de las reuniones ministeriales que precedieron a la publicación de la nota, los proyectos adoptados para hacer frente al futuro? Tampoco. Paris declara que debería —y no que deberá— gastarse dos billones de francos en el curso de los próximos tres años si tuviese que constituir el Ejército juzgado necesario, fuerte, de unas quince Divisiones. ¿Qué indican estas reticencias, estas condicionales, estas cifras? ¿Qué Francia no puede hacer un nuevo esfuerzo sin comprometer seriamente su prosperidad, la mejor garantía de paz social al interior de las fronteras? De toda evidencia, no. Los ambientes económicos e industriales del país afirman que los 80 millones de francos de aumento previstos no pueden influir sobre la capacidad industrial francesa en lo que al sector "productos de consumo" se refiere. Al contrario, el ritmo alcanzado por las industrias es tal, que la oferta es superior a la demanda, y la reconversión parcial, lejos de repercutir desfavorablemente sobre la producción, absorberá a lo sumo el excedente, dando así nuevo impulso al conjunto industrial y rechazando la amenaza del paro. Aun cuando Francia dedicase efectivamente el 10 por 100 de su presupuesto nacional a su Ejército, aun cuando los 80 millones de francos previstos se multiplicasen por cuatro, ello no repercutiría sensiblemente sobre el curso de los precios. ¿Entonces? ¿Refleja la indudable reserva francesa la opinión manifestada, sin ser requerida, en otra reciente ocasión, según la cual "no han surgido nuevos acontecimientos que modifiquen la situación" y no es el conflicto de Corea, realmente, "acontecimiento suficiente" a los ojos del Gobierno francés?

Creo que, ante todo, Francia teme ser convertida en "infantería occidental". Quiere, pues, un Ejército completo que le permita hacer frente a un choque eventual en el aire, la tierra y el mar y no sólo a orillas del Rin. Quiere, además, que las promesas de ayuda cesen de ser platónicas para convertirse en hechos y le parece que la mejor garantía de que así sea, es la presencia de numerosas tropas americanas en el solar europeo. Quiere, por fin, que la coyuntura internacional actual le sea provechosa y, ante la repugnancia de América de hacer eventualmente la próxima guerra "sola", quiere, repito, que los Estados Unidos sufragan los gastos de este Ejército francés que, al parecer, ellos desean con más fervor que la misma Francia.

Y para quitarse un poco este aire de polizón a bordo de la nave atlántica que el mundo empieza a atribuirle, quiere que el pastel, bautizado "Seguridad colectiva", lo hagan todos juntos, para que no nos sea fácil reconocer la mano de los diversos reposteros.

GUY BUENO

## ¿Quere Vd. quitarse del vicio de fumar?

NUOVO PROCEDIMENTO INFALIBILE Y CIENTIFICO



(Especial de BARCELONA). — Esta cura para aquellos que, atemorizados por el vicio del tabaco y deseando librarse de él, sucumben una y otra vez al veneno de la nicotina para los que carecen de voluntad suficiente para desahucarse de sus ciertas tentaciones; los que no aciertan con el procedimiento que los libere definitivamente; los que luchan contra la tentación, y después de tenaces luchas y pequeñas conquistas terminan por sucumbir haciendo inútiles las ruadas batallas de todas las horas.

Quizás en estas líneas que siguen, esos hombres, encuentren su salvación y logren, aplicándose a si mismos los consejos de este doctor, hallar un alivio a sus torbellinos, un necesario ahorro a su bolsillo y una tranquilidad para su conciencia. Quizás no se trate sino de un procedimiento más de cuantos se han expuestos para librarse del vicio; que se trate solo de una venganza personal contra la tabacalera. Todo puede ser; aquí nada se garantiza sino que se expone una opinión defendida por un médico francés que cuenta ya con un testimonio de cada día, porque se trata de una estudiante norteamericana bella y elegante, en cuyos labios un pitillo rubio coronado de penachos de humo, era una tentación.

El médico no quiere citar su nombre por ahora, pero asegura que ello no debe ser razón para dudar de su método que, firmemente, ha calificado de infalible. El método consiste en meterse en la boca una pequeña bolita, del tamaño de un caramelo, que sabe a menta, y al mismo tiempo encender y saborear un cigarrillo. Si esta primera prueba no diera resultado hay que utilizar otra bolita, mucho más concentrada, repitiendo la operación. Con esta segunda bolita habrá bastante, sin ningún género de dudas, y el que haga el experimento no volverá a fumar.

La estudiante americana de que se trata, es una encantadora muchacha que le corresponde en la generalidad.

En la actualidad, Manuel de Mesa desempeña con visión perfecta la Cátedra de Composición en el Conservatorio de Valencia tal manera que...

... en el amplio campo que ofrece la música dice — lo que más me atrae composición.

—Y, ¿cuál es su obra más reciente? — Entre las obras que he compuesto mi mejor obra es "A los niños". Y queda, después de ellos, una sonata para piano que tengo grabada en disco.

—¿Y después? — Cultivar la música de cámara, de orquesta, con la meta de también estudiar el piano.

—Entonces, ¿por qué no se dedica a la dirección de un Conservatorio que atraerle la dirección de un Conservatorio?

—No he parado de pensar en ello, pero me falta dinero.

—¿Cree usted en las composiciones innatas?

—El director nace y no se hace. Debe imponerse por intuición y por persuasión no por técnica. José Mir, autor de "A los niños", es un ejemplo de ello. Yo he escrito una obra para piano que no, ambas obras son muy interesantes.

—¿Qué opina de nuestra música? — Me gusta mucho la música de los Conservatorios.

—No creo en los individuos que nacen con poderes. Tal vez algunos, pero no muchos. Yo he organizado un estudio de música que no tiene espíritu. Por eso he escrito la música. Por eso he escrito la música.

—¿Ahí tiene usted un ejemplo de música? — Ahí tiene usted un ejemplo de música. Ahí tiene usted un ejemplo de música.

—¿Sólo puedo decir que me gusta? — Sólo puedo decir que me gusta. Yo no he dominado la música, pero la música me gusta.

—¿Cree usted que la música es un arte? — Sí, creo que la música es un arte. Yo creo que la música es un arte.

—¿Y así es, realmente, el momento? — Así es, realmente, el momento. Yo creo que la música es un arte.

—¿Y así es, realmente, el momento? — Así es, realmente, el momento. Yo creo que la música es un arte.

—¿Y así es, realmente, el momento? — Así es, realmente, el momento. Yo creo que la música es un arte.

—¿Y así es, realmente, el momento? — Así es, realmente, el momento. Yo creo que la música es un arte.

—¿Y así es, realmente, el momento? — Así es, realmente, el momento. Yo creo que la música es un arte.

(Prohibida la reproducción)

## Vivir y filosofar

### Mme. Dormand diserta sobre el "MUSEO DE LA CIUDAD"

Por DHEY

—¿Usted es un gran psicólogo, amigo mío. Sólo los avaros censuran la avaricia. Yo he dado todo lo que debe compartirse en este mundo: ideas, cultura, amistad, amor... Respecto a dinero ¡ni hablar! Me parecería una falta de tacto, una humillación para el que lo recibe.

—Y un sacrificio para el que lo da.

—También eso. Y no deben fundamentarse las relaciones sociales sobre el sacrificio, sino sobre el placer mutuo. A raíz de la última guerra, los americanos nos enviaron vagones de ropas y alimentos. Poseo oro escondido, como todo el mundo y algunos brillantes, pero preferí enviar la guerrera, descolorida de uno de mis esposos, que sirvió en el frente.

—Porque tiene usted sentimientos delicados.

—En Barcelona contribuí a fundar el Museo de la Ciudad, esa Casa Padellás de la cual se ocupó usted recientemente: aquellos soldaditos de papel, citados por usted, son un obsequio mío.

—Lo celebro. Los citó porque a mi juicio un "Museo de la Ciudad" no debe encerrar exclusivamente lo que los filisteos llaman "objetos valiosos".

—Un museo de la Ciudad debe reflejar la historia, la evolución de la misma. Y la historia no pertenece sólo a la opulencia.

—Todo lo contrario, madame. La mayoría de ciudadanos son pobres. No todo el mundo tiene, como usted, pisos en el boulevard Poissonnière.

—No me hable de pisos. Las leyes francesas son terribles contra el propietario: sólo me permiten aumentar los alquileres cada seis meses. Pero volviendo a lo del Museo: sé que pueden ustedes ahora acometer esta empresa. No dejen pasar la ocasión. Cuentan ustedes con una autoridad y unos arquitectos que han sabido restaurar con arte y cariño el convento de la Concepción, el de San Francisco, el Consulado de Mar... Si llegan a crear el Museo de Palma no olviden que deberá ser con la cooperación de todos, no únicamente de las clases ricas. Aunque pa ezca paradoja, un museo formado solo por "objetos valiosos" resultaría pobre. Es la historia en toda su integridad lo que interesa. Usted hacia notar que las pinturas de Villa Massena, en Niza, son muy maladas. Pero son las pinturas de Villa Massena, Constituyen un pedazo de vida de la ciudad. Como es lógico, el arte popular deberá preponderar en un establecimiento así. Lo cual no significa que las esculturas del cardenal Despuig (ho "escondidas" en el castillo de Bellver) no ocuparan el sitio de honor.

—¿Aun no siendo indígenas?

—Las esculturas son griegas y romanas, pero su coleccionador, el gran cardenal, era mallorquín y de los más ilustres. Su legado pertenece a la ciudad, como nuestra "Fedre" nos pertenece, a pesar

de Eurípides. Porque usted no se atreverá a hablar de plagio...

—No creo en los plagios, madame. Una mujer elegante me dice que le es indiferente que copie sus trajes porque, de todos modos, no resultan lo mismo.

—Mais cette dame a beaucoup de talent! Pero con esto spongo que no pretendo usted restar méritos a Racine...



DHEY

## ¿CAMA UD. AIGU?

### El maestro Palau perdió el tren



Acudimos a la cita que nos cedió en Valencia el Manuel Palau, con algo más que simple curiosidad. Porque es tan sencilla la vida de su personalidad que de su personalidad poseo más que de otros, por nuestra amistad José Roca, compañero de la Cátedra del maestro, en el vatorio de Valencia, eran raros.

No obstante, y realmente los informes porque el maestro, además de ser un gran músico, tiene lo que realmente puede hallarse: gran sencillez y sobre todo, claridad.

En el sé de su personalidad un agudo criterio, un sentido completo, integral, del arte musical, en sus distintos géneros, técnico e histórico, de una relación y situado en el mundo que le corresponde en la generalidad.

En la actualidad, Manuel de Mesa desempeña con visión perfecta la Cátedra de Composición en el Conservatorio de Valencia tal manera que...

... en el amplio campo que ofrece la música dice — lo que más me atrae composición.

—Y, ¿cuál es su obra más reciente? — Entre las obras que he compuesto mi mejor obra es "A los niños". Y queda, después de ellos, una sonata para piano que tengo grabada en disco.

—¿Y después? — Cultivar la música de cámara, de orquesta, con la meta de también estudiar el piano.

—Entonces, ¿por qué no se dedica a la dirección de un Conservatorio que atraerle la dirección de un Conservatorio?

—No he parado de pensar en ello, pero me falta dinero.

—¿Cree usted en las composiciones innatas?

—El director nace y no se hace. Debe imponerse por intuición y por persuasión no por técnica. José Mir, autor de "A los niños", es un ejemplo de ello. Yo he escrito una obra para piano que no, ambas obras son muy interesantes.

—¿Qué opina de nuestra música? — Me gusta mucho la música de los Conservatorios.

—No creo en los individuos que nacen con poderes. Tal vez algunos, pero no muchos. Yo he organizado un estudio de música que no tiene espíritu. Por eso he escrito la música. Por eso he escrito la música.

—¿Ahí tiene usted un ejemplo de música? — Ahí tiene usted un ejemplo de música. Ahí tiene usted un ejemplo de música.

—¿Sólo puedo decir que me gusta? — Sólo puedo decir que me gusta. Yo no he dominado la música, pero la música me gusta.

—¿Cree usted que la música es un arte? — Sí, creo que la música es un arte. Yo creo que la música es un arte.

—¿Y así es, realmente, el momento? — Así es, realmente, el momento. Yo creo que la música es un arte.

—¿Y así es, realmente, el momento? — Así es, realmente, el momento. Yo creo que la música es un arte.

—¿Y así es, realmente, el momento? — Así es, realmente, el momento. Yo creo que la música es un arte.

—¿Y así es, realmente, el momento? — Así es, realmente, el momento. Yo creo que la música es un arte.

—¿Y así es, realmente, el momento? — Así es, realmente, el momento. Yo creo que la música es un arte.

—¿Y así es, realmente, el momento? — Así es, realmente, el momento. Yo creo que la música es un arte.

(Prohibida la reproducción)